
 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 011-2024/ 16-07-2024 

Sesión ordinaria número 011-2024 celebrada por el Concejo Municipal del Distrito de 1 

Tucurrique, al ser las 18 horas con 30 minutos del 16 de julio del dos mil veinticuatro. Con la 2 

asistencia de los señores (as): 3 

Presidente Municipal. Giovanni Núñez Camacho  4 

CONCEJALES PROPIETARIOS                                              CONCEJALES SUPLENTES  5 

Vanessa Segura Solano                                                             6 

Martin Sánchez Montoya                                                            7 

Ausentes con justificación. La señora Ligia Trejos Sánchez- Presidenta Municipal, se 8 

justifica su ausencia por asuntos académicos, la sustituye el señor Giovanni Núñez Camacho- 9 

Sindico Suplente, el Concejal Jony Gamboa Sanabria Regidor Propietario  justifica su ausencia 10 

ya que se  encuentra atendiendo una situación familiar, la Concejal Alejandra Carvajal Araya  11 

Regidora Propietaria  justifica su ausencia ya que se encuentra laborando fuera del Distrito, el 12 

Concejal Marlon Araya Vega Regidor Suplente  justifica su ausencia por temas de salud, la 13 

Concej. María José Rojas Solano Regidora Suplente justifica su ausencia por temas laborales 14 

y la Concejal Alisson Zamora Montoya Regidora Suplente justifica su ausencia por temas 15 

familiares. 16 

Ausentes sin justificación:  17 

FUNCIONARIOS  18 

Intendente Héctor Agüero Luna   19 

Secretaria. Rocío Portuguez Araya  20 

Visitantes. Vecinos Camino Patas Negras, Junta de Cementerio, sub comité de deportes 21 

Sabanillas, la señorita Carmen Solano Pérez- Contadora Municipal y el señor Esteban Madrigal 22 

Quirós- Tesorero Municipal.  23 

Oyentes: No hubo. 24 

Articulo I. 25 

Orden del Día 26 

- Oración  27 

Artículo I. Orden del día 28 

Artículo II. Apertura de la sesión  29 

Artículo III. Comprobación de quórum 30 
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Artículo IV. Audiencias (atención al público, juramentaciones)  1 

 Juramentación de Junta de Cementerio  2 

 Vecinos de Las Vueltas Camino Patas Negra  3 

 Sub Comité de Deportes y Recreación Sabanillas  4 

 Srita Carmen Solano Pérez y Esteban Madrigal Quirós  5 

Artículo V. Lectura y Aprobación del Acta Anterior 6 

 Ordinaria 010-2024 7 

Artículo VI. Lectura de Correspondencia 8 

 Oficio SINAC-ACC-OF-1078-2024, suscrito por el Ing. Freddy Pizarro Arias, sobre 9 

invitación a Asamblea CORAC 10 

 Informe de Fuerza Pública, consumo de licor en vía pública.  11 

 Oficio 29-2024 suscrito por Felipe Carvajal Cordero, revisión de ofertas contratación N° 12 

2024LD-00006-3040200001 Contratación para el servicio de mantenimiento preventivo y 13 

correctivo para la flotilla vehicular del Concejo Municipal del Distrito de Tucurrique.  14 

Artículo VII. Asuntos de trámite Urgentes / Pendientes de sesiones anteriores 15 

Artículo VIII. Mociones de los señores Regidores 16 

Artículo IX. Mociones o Informe del señor Intendente Municipal 17 

Artículo X. Asuntos Varios 18 

Artículo XI. Acuerdo 19 

Artículo XII. Cierre de Sesión 20 

Articulo II. 21 

Apertura de la sesión 22 

Concej.  Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Buenas noches. Espero que se 23 

encuentren muy bien, agradecerles a todos los presentes por estar por acá. Bueno, tal vez 24 

para para empezar el día, ¿verdad? Damos inicio a la sesión ordinaria 011- 2024 el día martes 25 

16 de julio del 2024. Tal vez como para iniciar como todas las sesiones municipales, queremos 26 

hacer una oración. Entonces tal vez de Vanessa si nos ayuda por ahí con la oración. Y nos 27 

ponemos de pie, por favor. 28 

Concej. Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria Bueno, buenas noches a todos nos 29 

vamos poner en manos del nombre del Señor. En el nombre del padre, gracias Señor por 30 
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permitirnos estar esta noche aquí señor Jesús que pongamos todos la necesidad es que traen 1 

todas estas personas Señor para poderles ayudar en todo los problemas o cualquier asunto 2 

que traigan Señor poder solucionar los problemas a ellos te lo pedimos Señor Jesús te damos 3 

gracias por permitirnos estar aquí y bendice a nuestras familia a cada uno de los que estamos 4 

aquí y a todos los enfermos del pueblo y a todas aquellas personas que están en los hospitales 5 

Señor Amén.. 6 

Artículo III. 7 

Comprobación de quórum 8 

Concej.  Giovanni Núñez Camacho-Presidente Municipal procedemos a comprobar el 9 

quorum. Los demás compañeros ausentes todos tienen justificación, ahorita contamos con la 10 

presencia de Martín, Vanessa y mi persona Giovanni verdad, entonces podemos dar trámite a 11 

la sesión que estamos en el día de hoy.  12 

Artículo IV. 13 

Audiencias (atención al público, juramentaciones) 14 

Concej. Giovanni Núñez Camacho-Presidente Municipal y bueno, como artículo cuatro 15 

tenemos audiencias de atención al público tal vez para agilizar un poquito y ayudar las 16 

personas que se vienen a juramentar, procederemos con la juramentación de la Junta del 17 

Cementerio. 18 

1. Se hacen presentes los señores Olga Rodríguez Céspedes, cédula número 19 

303600189, Rolando Hernández Martínez, cédula 303050103, David Flores Segura, 20 

cédula 601530518 y Cinthia Allón Alvarado, cedula 107490138, quienes fueron 21 

nombradas como miembros de la Junta del Cementerio Local.  22 

Cocej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Bienvenidos, les ruego ponerse de 23 

pie, por favor. Les solicito levantar la mano derecha y dice así el juramento que se deben de 24 

prestar los funcionarios públicos según lo dispuesto en el artículo 11 de esta Constitución es 25 

el siguiente: ““¿Juráis a Dios y Prometéis a la Patria, observar y defender la Constitución y las 26 

leyes de la República, y cumplir fielmente los deberes de vuestro destino?  27 

Personas nombradas de la Junta del Cementerio-Sí, juro. 28 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal -Si así lo hiciereis, Dios os ayude, 29 

y si no, El y la Patria os lo demanden. 30 
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Les solicito se acerquen a firmar. 1 

Agradecerles a los compañeros por venir, verdad, ya quedaron debidamente juramentados, 2 

entonces podrían retirarse en este momento que tengan una excelente noche ustedes, gracias. 3 

- Una vez juramentados los cuidadnos presentes se retiran del recinto municipal   4 

2.Se recibe la visita de los vecinos de Las Vueltas, camino Patas Negras, nos visitan 5 

las señoras Yerlin Marín Fernández, Jessi Lorena Mora Retes, Lisseth Fonseca Brenes.  6 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Seguidamente continuamos con 7 

lo que son los vecinos de las Vueltas con un tema del camino de Patas Pegras Ahí tal vez 8 

agradecerles si las tres personas se presentan con nombres y apellidos completos, por favor. 9 

Sra. Yerlin Marín Fernández- Vecina del Camino Patas Negras bueno, buenas noches, mi 10 

nombre es  Yerlin Marín Fernández nosotros venimos por parte del camino de Patas Negras  11 

este la verdad que ya tenemos más de un año estar esperando una resolución la cual es de 12 

nosotros hablamos con don Wilberth en la Junta anterior y él este nos hizo llegar una cartita 13 

para tener una resolución entonces quería presentarse a ustedes para que la observen y ella 14 

en qué nos pueden ayudar con respecto a esto del camino, muchísimas gracias. 15 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal con respecto a este tema talvez 16 

el señor Intendente nos aclara un poco, por favor.   17 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Intendente Municipal Claro que sí, con 18 

mucho gusto señor Presidente primero darles la bienvenida. Esta es la casa de ustedes diría 19 

el padre, verdad, la Casa del Pueblo primero indicarles que este documento que ustedes nos 20 

traen efectivamente es una nota interna del Concejo Municipal lo que el señor don Wilberth 21 

Quirós Palma, les entregó, fue una nota donde nosotros como concejo municipal se estaba 22 

mandando a la Contraloría un presupuesto extraordinario para trabajar algunos proyectos. Ahí 23 

es donde resaltaron a ustedes en amarillito anaranjado y rosado es efectivamente un proyecto 24 

que hay para el asfaltado del camino Pata Negras en las Vueltas, yo les digo este programa 25 

este presupuesto extraordinario, cómo funciona tal vez para que para que ustedes lo vayan 26 

entendiendo un poquito y todos hablemos el mismo idioma. 27 

Entonces el presupuesto extraordinario es un documento que nosotros enviamos a la 28 

Contraloría y la Contraloría nos lo tenía que aprobar entonces cuando yo entré en 29 

administración, el documento, el presupuesto no estaba aprobado. Gracias a Dios el pasado 30 
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viernes notificaron a mí y a los señores colaboradores del departamento de contabilidad y 1 

tesorería que están precisamente atrás de ustedes no notificaron que el presupuesto fue 2 

aprobado entonces para el conocimiento de ustedes, el proyecto los fondos para lo que se va 3 

a destinar tienen el visto bueno de la Contraloría, ah no fue rechazado. 4 

Sr. Esteban Madrigal Quirós – Tesorero Municipal fue aprobado parcialmente.  5 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Fue aprobado parcialmente eso es un 6 

detalle, sí, pero al final de cuentas tenemos, tenemos el visto bueno de Contraloría tenemos 7 

que modificarlo nada más Esteban le puedo dar la palabra señor Presidente al señor Tesorero 8 

para que explique el elemento. 9 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal, claro que sí tiene la palabra. 10 

Sr. Esteban Madrigal Quirós – Tesorero Municipal Sí, bueno, primero que nada, buenas 11 

noches. El presupuesto extraordinario fue aprobado parcialmente porque este lo improbaron 12 

los ingresos que estaban financiando los diferentes proyectos dentro de los cuales está el 13 

camino del asfaltado del camino Patas Negras, pero precisamente hoy les traigo una 14 

modificación de la liquidación, eso no significa que no se vaya a realizar como le comentaba 15 

ahora en la tarde al señor Intendente los proyectos se imprueba pero mediante otro 16 

presupuesto se pueden volver a presupuestar entonces se improbaron en este momento están 17 

improbados pero eso no significa que se puedan volver a realizar nuevamente en otro 18 

presupuesto extraordinario.  19 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal precisamente esa esa es una dinámica que 20 

existe mucho aquí, verdad entonces imagínense que este presupuesto extraordinario ¿cuándo 21 

fue enviado Esteban a Contraloría? 22 

Sr. Esteban Madrigal Quirós – Tesorero Municipal a finales de marzo  23 

Sr Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal a finales de marzo del presente año, entonces 24 

no es algo lo que yo les quiero decir que no es algo inmediato uno desearía como como que 25 

fuera que uno manda el correo esta semana y a la semana siguiente ellos nos dicen los tienen 26 

el visto bueno, entonces este tema de la improbación es un tema  muy administrativo que 27 

quiere decir que el documento donde nosotros nos valida la realización de X y X y X proyecto 28 

porque no fue solo el camino Patas Negras, va a tener que volver a ser desarrollado en otro 29 

presupuesto, qué quiere decir hoy Esteban nos trae  la liquidación con ese documento si el 30 
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concejo lo aprueba el día de hoy, ya volvemos a hacer la gestión para un segundo presupuesto 1 

extraordinario para este año, pero también es importante aclarar una cosa, nosotros 2 

dependemos, el compromiso mío de hacer el proyecto está. Lo que me hace falta es ahorita el 3 

presupuesto aprobado y lo otro que nos hace falta es la recaudación, digamos algo que yo sí 4 

quiero sensibilizar mucha a la gente es que la Municipalidad no inicia el año con la plata en la 5 

mano, nosotros iniciamos el año y tenemos que empezar a recaudar conforme la gente va 6 

pagando los permisos de construcción, conforme la gente va pagando el derecho al 7 

cementerio, conforme el gobierno nos traslada algunos fondos porque también el Gobierno 8 

central nos traslada en otros fondos, pero no lo hacen todo desde enero, entonces nosotros 9 

tenemos que empezar con un juego de okay, nos llegó esta plata que viene de este destino 10 

puede invertirse acá porque no todas puede invertirse un montón de cosas. Entonces es un 11 

juego ahí que hay que empezar a hacer que por dicha hay colaboradores que se la juegan 12 

mucho porque tiene muchos años, entonces uno nada más uno está confiado en que en que 13 

las cosas vayan a salir si fuera el caso de que no se logra la recaudación esperada o que, el 14 

gobierno hace un recorte al presupuesto ahí ya si nosotros podríamos decirle, pero no es, no 15 

es la situación que tenemos ahorita. Verdad, entonces el camino Pata Negras es un tema que 16 

yo no  quiero, no quiero eliminar, quiero que sepan que el proyecto hay que volverlo a montar 17 

en otro presupuesto extraordinario por la notificación que nos llegó, me parece que fue un tema 18 

más administrativo, el que pasara esto no es un tema político de que no queramos invertir en 19 

el camino ni nada por el estilo, sino son detalles legales, que al final de cuentas una coma ,un 20 

punto una plata que tiene un destino diferente y uno  lo presupuesta para otro genera ese tipo 21 

de atrasos entonces yo entiendo la situación del camino. Yo sé que es un proyecto que ustedes 22 

les vienen hablando desde hace vario tiempo y que, y que me imagino que están cansadas de 23 

escuchar este tipo de comentarios, de mi parte no tengo la intención de jugarle sucio o de 24 

llevarla entre las patas como dicen, pero sí, ocupo que entiendan el tema de los tiempos como 25 

el que estoy jugando ahorita con la improbación de este presupuesto y aprobación parcial el 26 

camino de Patas Negras tengo que volver, tenemos que volver a hacer un documento donde 27 

pongamos nuevamente los fondos ya arreglados los problemas que la Contraloría nos detalló 28 

y ahora sí trabajarlo qué, significa eso que una vez que entre los días nos lo aprueba, lo 29 

trabajamos, no una vez que Contraloría nosotros empezamos otra vez con el proceso de 30 
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recaudación de los fondos esperando que la planta que pensábamos que nos llega nos llegue 1 

que eso no depende sólo de nosotros depende también de todos los ciudadanos que  2 

colaboren y que y que son responsables, verdad con la Municipalidad y también depende de 3 

la entrada que nos llegue el gobierno pero de mi parte, yo les digo con total franqueza sin 4 

necesidad de comprometerme en absolutamente nada, no tengo intenciones de que este 5 

proyecto sea eliminado, no tengo intenciones de no ejecutar este proyecto, lo único que les 6 

pido es entendimiento por el proceso administrativo, que estamos llevando en este momento 7 

que es la aprobación del presupuesto, verdad? Entonces eso sería lo único. Yo no tengo, no 8 

tengo intenciones de no hacer el proyecto ni durar un año, más en esto yo esperaría que para 9 

este año. 10 

Sra. Lisseth Fonseca Brenes- Vecina del Camino Patas Negras Es que bueno, al menos 11 

con Don Wilberth de la junta de la administración pasada habían dicho que ya todo eso estaba 12 

aprobado incluso yo, bueno, tengo una amistad con el Señor y él me había dicho a mí que ya 13 

todo eso estaba aprobado. Entonces, no sé hasta qué punto si ellos estaban mintiendo o no 14 

sé, ya uno queda como quien será el que dice la verdad, entonces ya uno que haga en esa 15 

perspectiva y sobre digamos. Ahora el problema que se dio porque arrancaron al asfalto que 16 

estaba más a donde está más hacia allá hacia adentro y lo arrancaron y ya y resulta que me 17 

hicieron hasta cierta parte y el resto lo dejaron todo mal. 18 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Vea, les voy a leer el documento que tal vez 19 

ustedes no lo entienden porque es un documento muy muy municipal, lo que ustedes les 20 

entregaron es un acuerdo del Concejo dice este concejo acuerda por unanimidad a probar el 21 

presupuesto extraordinario número uno que es el que don Esteban nos acaba de decir 22 

aprobaron parcialmente y ojo el  último párrafo que dice ahí para que ustedes vean que no es 23 

que ya estaba aprobado y que ya está todo listo y la plata ya estaba ya en cualquier momento 24 

y si no lo hacen es porque ya Héctor Agüero no lo va a hacer porque yo tengo pleito con los 25 

vecinos de Patas Negras y nos llevamos malísimo, vea lo que dice el último párrafo asimismo,  26 

remitirlo a la Municipalidad de Jiménez porque todos los presupuesto hay que mandarlos a la 27 

municipalidad madre porque junto con ellos se manda para que se adjunte a la estructura 28 

programática y,  lo remita a la Contraloría General de la República para su respectiva 29 

aprobación, lo que ustedes le dieron fue un acuerdo del Concejo, no fue una aprobación de 30 
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que la plata ya estaba lista que, ya todo estaba en pie que, ya eso en cualquier momento, 1 

verdad? 2 

Esto es un acuerdo del Concejo y faltaba trámite para cuando ustedes le entregaron esto estos 3 

apenas porque efectivamente ya estaba aprobado aquí pero no significa que ya estuviera 4 

aprobado arriba entonces qué es lo que nos hace falta ahorita hay que volver a mandar el 5 

documento a la Municipalidad de Jiménez, para volverlo a mandar a la Contraloría y que ellos 6 

nos lo aprueben, eso va a durar dos años, ¿no? Yo no les voy a mentir en eso jamás es un 7 

segundo presupuesto extraordinario de este año quiere decir que para este año debería estar, 8 

pero yo sí les digo, digamos, no significa que ya la plata está que el proyecto va a ir y es un 9 

compromiso mío, que yo se los digo aquí no tengo intenciones de eliminarlo porque 10 

perfectamente yo podría decir el proyecto caminos Patas negras y lo invierto en la acera de 11 

fulanito, pero eso no es una intención mía, yo no tengo intención de venir a borrar r lo que ya 12 

como la comunidad han organizado y también porque es una deuda que les dejaron a ustedes 13 

porque ya tenían el asfalto y se lo fueron a quitar. Yo nunca he visto eso en ningún lado, verdad 14 

que le lleguen a quitar el asfalto donde ya estaba, pero bueno de mi parte, yo sí les digo, a la 15 

altura del viernes pasado el documento tuvo que haber estado aprobado, pero por temas de la 16 

Contraloría de que nos dicen falta esto,  o esto no tiene que ir aquí y esto esta plata tiene que 17 

ir para tal fondo, entonces ese jueguito que es muy técnico, que gracias a ellos estaban en 18 

carga y me ayuda mucho en eso hay que volverlo a hacer para mandarlo a la Contraloría y 19 

volverlo a probar, pero de mi parte yo lo que les pido es mucha paciencia de la que ya han 20 

tenido como es un presupuesto extraordinario de este año un segundo presupuesto 21 

extraordinario va a estar para este año, verdad? Entonces a lo más tardar el último semestre 22 

de este año, que ya estamos entrando quien más se puede tardar aquí con respecto a los 23 

señores, pues del Concejo Municipal, pero para este año sí esperaría que esté como les digo 24 

y no es mi intención eliminar el proyecto. Bueno, entonces para que estén tranquilos en ese 25 

lado me disculpo, si le dijeron que ya estaba aprobado todo el documento que en cualquier 26 

momento llegaba  la maquinaria, eso no es cierto, no era cierto, no fue cierto, quizás muy 27 

emocionados, estaban de hacerles el proyecto  para quitárselos un poco de encima tal vez, 28 

verdad pero yo sí les digo la verdad de los trámites son esos y la verdad de parte de mí de la 29 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 011-2024/ 16-07-2024 

administración y si el Concejo tiene el visto bueno, es que el proyecto se mantenga, el tema 1 

es el trámite, verdad que ustedes saben cómo es esto de la burocracia.  2 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal tiene la palabra don Martín.  3 

Concej. Martin Sánchez Montoya- Regidor Propietario muy buenas noches, compañeras y 4 

compañeros este en realidad hay que hablar un asunto del caso tal como está ustedes saben 5 

de antemano, que se hizo un proyecto, se hizo un trabajo del puente hacia donde llamemos 6 

donde Colacho cuáles han sido la problemática de ese camino, hablemos de ese camino. Si 7 

ustedes hoy me dicen a mí cuántas toneladas ya faltan del caserío ahí un informe que nos 8 

llegó aquí está en el Concejo Municipal 300 toneladas de asfalto ese fue el informe de Ingeniero 9 

300 toneladas ¿ustedes creen que hay 300 toneladas de asfalto de ahí a dónde está? 10 

Y ahora, por qué se arrancó porque se arrancó toda esa parte de que ustedes hoy informan 11 

de asfalto el proyecto estaba aprobado hasta donde estaba el asfalto que no lo hicieron es otro 12 

punto, que nos hayan engañado o que se hayan robado el mandado y esa parte entonces aquí 13 

el asunto es muy claro, nosotros con esta administración queremos que las cosas ahora vayan 14 

diferentes que no se hagan un camino y hay 30 millones 40 millones y hacen cualquier pedacito 15 

y el resto se pierde que eso fue lo que pasó ahí y eso es culpa también de los mismos vecinos 16 

nadie reclamó , a mí me decían los hermanos de los compañeros están en la esquina Jefe, 17 

pero qué mire que este, que el otro, yo les  digo vayan al concejo antes que salgan, porque 18 

yo estoy en la Junta Vial y la aprobación de la Junta bien, el camino con el empresario se fue 19 

a ver hasta dónde estaba el asfalto y por eso ustedes vieron cuando la maquinaria arrancó el 20 

asfalto. Ahora está bien, lo que dice el compañero intendente, hay que hacer una aprobación, 21 

pero vamos a hacer una aprobación por encima de algo que ya estaba por hacer, por algo que 22 

no hicieron y así como ese camino no tengan imaginación ustedes montones de caminos ha 23 

pasado eso el camino de sitio, el don hizo lo mismo si aprobaron para las cuestas hicieron una 24 

nada más. Ahora lo último se aprobó este un proyecto de 12 millones para el camino del Duán 25 

y usted me pregunta hoy les enseño hicieron como 25 o 30 metros una cápita de este grueso, 26 

porque ya iban de salida y hacemos la cochinada cuando ya estamos largos, entonces aquí 27 

las cosas nosotros con esta nueva administración que estamos hoy, queremos que las cosas 28 

vayan de diferente, no, por eso uno se quiere decir que no se les va a ayudar, lógicamente 29 

porque ustedes ahorita van a ver subiendo asfalto para el camino de las Malvinas  del puente 30 
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para arriba,  hay cincuenta  cinco millones, entonces ustedes van a ver ahora la comunidad 1 

ahí donde suben asfalto del puente para arriba y dicen ustedes,  y no hicieron este pedacito, 2 

pero eso es una realidad que hasta que ustedes este observen como estuvo en la situación. 3 

Muchas gracias, señor presidente. 4 

Sra. Yerlin Marín Fernández- Vecina Camino Patas Negras Bueno, con respecto a lo que 5 

dice Martín es muy cierto, estamos muy de acuerdo lo que él dice, el problema, no sé si ustedes 6 

sabrán qué fue lo que pasó el problema que pasó en ese camino fue que el ingeniero Alonso 7 

no se presentó el día que mandaron la maquinaria, él nunca se presentó en todo el transcurso 8 

del arranco del asfalto, nosotros hablamos con Don Julio, le dijimos Julio porque arrancan un 9 

asfalto que está bueno y él dijo este es que me mandó el ingeniero Alonso arrancar, arrancaron 10 

todo el asfalto desde un poquito más arriba del puente hasta donde los Colachos, verdad,  que 11 

era ahí donde estaba el asfalto,  cuando nosotros le preguntamos  que nos ayudaran a dejar 12 

un buen trabajo, porque la verdad nosotros necesitamos  porque hay muchos adultos mayores 13 

ahí, verdad? Entonces nos dijo que no, que no hay ningún problema, que ya todo eso está 14 

arreglado. Cuando eso fue un jueves, cuando viernes llegó el ingeniero Alonso y nada más 15 

llegó y dio la medida un poquito más abajo de la casa donde Jessie y dijo de aquí hasta el 16 

puente se llega el asfalto. Nosotros nos hicimos presentes, hablamos con él, le dijimos por qué 17 

van a hacer un asfalto aquí, si nosotros nos están arrancando todo el asfalto  que estaba 18 

bueno, entonces él dijo es que de yo mande la maquinaria, pero no pensé que fueran arrancar 19 

todo el asfalto, entonces nosotros le dijimos el problema es suyo porque usted como ingeniero 20 

debería estar aquí presente y explicarle a una persona como Julio y todos los peones explicarle 21 

hasta dónde tenía que arrancar el asfalto, entonces nosotros nos presentamos aquí a una junta 22 

conversamos con todos y ley después don Wilberth nos dijo que él conversó con Alonso y 23 

Alonso dijo que  pedía una disculpa que era verdad que él no se había presentado ese día y 24 

que de que iba a llegar a un arreglo en cuestión del camino,  pero igual cuando don Wilberth 25 

llegó nos dio el papel y nos dijo todo está arreglado, ya todo está bien, ya está el presupuesto 26 

y cuando entra don Héctor ejecuta el proyecto. Hoy nosotros nos presentamos aquí para que 27 

nos ayuden, porque nos llevan con que, ahorita, ahorita y nada, nosotros entendemos que no 28 

es culpa de ustedes porque hay otras personas que tienen que dar la aprobación por eso es 29 
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que nosotros nos presentamos para que nos ayuden con respecto a este camino. Muchas 1 

gracias.  2 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal últimos cuatro minutitos para 3 

concluir con el tema.  4 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal veinticinco minutos es suficiente señor 5 

Presidente. Bueno, lamento mucho en la que les hayan quitado asfalto por un error, eso fue 6 

una pérdida porque eso es asfalto que se paga siempre con plata de los contribuyentes, 7 

entonces lamento que eso haya pasado mucho, les repito de mi parte les hablo, la verdad, el 8 

trámite no va a ser para mañana. Yo no voy a llegar respondo a decirles que ya está todo listo 9 

que, en cualquier momento, aunque les caiga mal me gusta siempre hablar mucho muy 10 

sincero, porque pienso que así es mejor, verdad, sin tanto rodeo, entonces el trámite se tiene 11 

que volver a empezar porque se hizo con errores, que la Contraloría a ahora nos los hace ver 12 

y hay que corregirlos haremos el trámite. Esperemos que para finales de este semestre no les 13 

doy una fecha específica porque caería otra vez en el en el tema de batear, yo esperaría que 14 

nos esté informando, si les voy a decir que fue la señora Vanessa la primera decirme aquí y el 15 

camino de Patas Negras, que la plata yo no sé si alcanza para resarcir todo el daño que había 16 

porque es un presupuesto en que el ingeniero no participó en eso y ahorita no está trabajando 17 

el ingeniero Alonso para nosotros entonces los que vemos estamos nuevos relativamente, 18 

pero les aseguro comprometidos y que el proyecto del camino Patas negras pasa, eh? Y 19 

espero que cuando sea un proyecto de calidad si hay que hacerlo un poquito más pequeño 20 

para que el asfalto no sé por qué créanme que mi criterio de trabajo es mejor calidad que 21 

cantidad entonces para para que sepan que si luego hay que presupuestar otro para para 22 

terminar de llegar a las bien llegar más arriba o llegar hasta donde estaba yo lo voy a hacer de 23 

esa manera pero  sí el criterio del ingeniero yo le pido a él que el proyecto, el asfalto hasta 24 

donde llegue que se use con una carpeta buena con material bueno que no sea una cochinada 25 

lo que se le deje a la comunidad entonces si tiene que ser más pequeño va a ser más pequeño, 26 

con el compromiso de que su presupuesto para llegar hasta donde había, pero si nos alcanza 27 

todo para que salga calidad le damos bimba verdad, pero como les digo tanto el ingeniero, 28 

viene entrando con nosotros, como esta administración que está muy comprometida y les 29 

agradecemos mucho que se hicieron acá presentes tengan, por seguro que no vamos a quitar 30 
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el proyecto que estamos haciendo los trámites necesarios, la presencia de don Esteban y doña 1 

Carmen hoy es para continuar con esos recursos darles a la gestión de vida, todo en el marco 2 

de la legalidad y más bien, muchas gracias por hacérnoslo ver y sepa que no las vamos a 3 

andar con rodea y entonces en esta ocasión. 4 

Sra. Jessie Mora Retes- Vecina Camino Patas Negras no nos están engañando?  5 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal No, no, no, de verdad, si no se hace este 6 

año tiene que ser por un caso fortuito donde la Contraloría a través nos diga, no, pero si todo 7 

nos sale bien como les digo para este año y aun así vamos a seguir intentando e intentando. 8 

Yo no espero que ese buen pase otra vez, sí, no, y lo que lo que dice Jefe es muy cierto ahorita 9 

ustedes los vecinos de la comunidad van a decir, pero cómo es posible que ahora sí, mandan 10 

asfalto para Malvinas y asfalto para Roldán y Papas negras, que es algo que, entonces cuando 11 

ustedes vean ese camino esos proyectos que van avanzando, porque el presupuesto ordinario 12 

un presupuesto que ya estaba, Patas Negras está en otro presupuesto que se llama 13 

extraordinario ustedes lo van a ver en el documento que ustedes tienen por eso es un poquito 14 

más largo, pero es que ustedes les dijeron que ya estaba y no estaba entonces ahora yo les 15 

digo que va a estar y que nos den un poco de chance está bien. Yo no, no acostumbro a mentir 16 

mucho. 17 

Concej. Giovanni Núñez Camacho-  Presidente Municipal agradécele a don Héctor el 18 

intendente, ¿verdad? Y no sé creo que bueno, se habló, se habló bastante el tema, verdad por 19 

proyecto nos amplió bastante don Martín entonces cualquier información que le tengamos al 20 

respecto, verdad, se les va a hacer llegar a ser dicho dato y no, como dijo Héctor pues ya 21 

estamos para ayudar, estamos nuevos por acá, pero eso no quita lo valiente como dice 22 

entonces agradecerles por el tiempo de ustedes. 23 

- Las vecinas del camino Patas Negras se retiran del recinto municipal. 24 

3.Se recibe la visita de los señores Roberth Vega Hernández y Alonso Marín 25 

Rodríguez, miembros del Sub Comité de Deportes de Sabanillas que se hacen presentes.   26 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Seguidamente pasamos con el 27 

Sub Comité de Deportes de Sabanillas, ¿verdad? Bienvenidos muchachos. 28 

Sr. Juan Carlos Vega Hernández- Sub Comité de Deportes y Recreación  Sabanillas  29 

Buenas noches, mi nombre es Juan Carlos Vega Hernández pertenecemos al Sub Comité de 30 
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Deportes de Sabanillas, traemos dos inquietudes, bueno, traigo varias, pero quién sabe si me 1 

va a dar chance, que me gusta mucho hablar también y hablar de las necesidades del pueblo, 2 

entonces este desde el principio de inicio también con lo mismo de no sé si a nosotros también 3 

nos dieron un documento donde había un presupuesto para el Multiusos de Sabanillas, 4 

entonces este queríamos saber cómo va eso, creo que un día súper Felipe o sea, sobre eso 5 

no sé cómo, cómo estará la situación. Entonces, queremos saber, porque el proyecto que se 6 

presentó es para pintar techos y cambiar canoas que eso no sirve y ya como decía una 7 

compañera ya eso tiene rato. Entonces nos dijeron lo mismo que ya eso estaba listo para 8 

hacerse prontamente en estos días entrando en el nuevo Concejo entonces este la 9 

preocupación de nosotros es que el zinc está demasiado complicado y si lo dejamos mucho, 10 

si se queda mucho no se va a poder pintar y, sino que va a haber que cambiarlo entonces este 11 

queríamos escuchar a ver qué nos dicen sobre eso? porque como digo lo peor del caso que 12 

esté por donde  usted pasa lo ve, y está bastante complicado, entonces este queríamos saber 13 

cuál era el trámite que viene sobre eso, porque  a mí a mí me da vergüenza a ver estén techo 14 

honestamente yo que soy de los “jicareros”  de ahí  entonces, me preocupa porque como le 15 

digo ya no sea si lo dejamos o se queda mucho, no se va a poder pintar si no va a ver que 16 

cambiar el techo y sale el doble caro y la idea de esa plata que nos dijeron este era para pintar 17 

techo y cambiar las canoas que no sirven entonces este y queríamos saber la resolución de 18 

eso. 19 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Bueno igual, Héctor talvez se 20 

puede ampliar un poco más, ya que él estuvo en la administración anterior del Concejo y 21 

nosotros los demás somos nuevos, entonces.  22 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal que dicha que llegó este tema porque ya le 23 

tememos la solución, no siempre pasan esas cosas que uno tengo solución para todo. El 24 

proyecto existe sino me equivoco fue uno de los dos proyectos que mandamos a licitación 25 

hace una semana, semana y media talvez, tiene unos recursos de aproximadamente tres 26 

millones de colones, sino me equivoco, verdad, es así sino me equivoco, como tres o cuatro 27 

millones, por ahí nos ingresó hace unos días una plata del impuesto del cemento que es de 28 

donde se hacen esos proyectos, entonces se priorizaron estos proyectos que ya el Ingeniero 29 

los estudio, ya hizo el levantamiento del costo, es el proyecto del gimnasio de  Sabanillas como 30 
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prioridad y segundo  una acera que hay entre la parada de buses por la Clínica privada por el 1 

Amigo Invisible al Ebais, ahí se baja mucha gente, mucho adulto  mayor y esa acera está en 2 

muy malas condiciones, entonces ese proyecto si Dios lo permite, bueno,  no ya  Dios lo 3 

permitió, ya está en SICOP, si no me equivoco, ¿eh? El ingeniero ya lo detalló, ya sabemos 4 

que es lo que vamos a hacer la pintura del techo va, el cambio de canoas va, tiene que ir una 5 

canoa cuál es el nombre que tiene galvanizado de metal es como le dicen porque las de 6 

plástico no funciona, pasa lo que va a pasar ahorita y creo que nos va a dar para arreglar unas 7 

latitas que hay por ahí y ponerle unas lucecitas, ¿eh? ustedes me habían hablado la otra vez 8 

de que hay unas luces que ya están malas. Entonces creo que nos va a dar para ponerle 9 

también las luces y me parece que para también correr la iluminación al área del gimnasio con 10 

luz solar entonces para no incurrir en más gastos y también con el tema de las luces del 11 

gimnasio. Me parece que también el ingeniero está presupuestando para eso entonces yo creo 12 

que más bien de un proyecto que estaba pensado solo para pintura y  para canoas creo que 13 

si la plata se trabaja bien, alcanza, para más y ese es el informe que le estamos dando con el 14 

ingeniero, cuánto tiempo Cali que yo sé que es muy importante si Dios lo permite el proceso 15 

en SICOP, pero la experiencia que  hemos tenido no se saca en una semana, no se sacan en 16 

dos probablemente se saque como en un mes y estaríamos hablando que tal vez para dentro 17 

de mes y medio dos meses, el proyecto puede estar iniciando lo único que nos podría atrasar 18 

nosotros es que nadie  ninguna empresa constructora oferta el proyecto como le digo, se está 19 

sacando en conjunto con el gimnasio y la cera proyecto número 6 millones y no me equivoco 20 

6 7 8 millones por ahí no  preciso la verdad, pero sí ya, ya está hecho yo le pedí al señor 21 

Esteban que me indicara cuáles proyectos se podrían hacer donde Esteban me dijo este y este 22 

se puede trabajar y eso es la que ya estamos trabajando. 23 

Entonces gracias a Dios no es un proyecto que yo le diga está pausado o como el caso de las 24 

señoras que no hay que presupuestar el de ustedes está más bien ya iniciando la etapa de 25 

adjudicación.  26 

Sr. Juan Carlos Vega Hernández-  Sub Comité de Deportes y Recreación Sabanillas 27 

Bueno, este se le agradece un montón y buenas noticias este tenemos otro temita situaciones 28 

de  plata del deporte porque estamos trabajando con las uñas este incluso usted mismo se dio 29 

cuenta, se nos jodió  la máquina y no hemos podido arreglarla este entonces  habíamos 30 
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presentado con la plata del deporte que habíamos presentado proyectos ya  la Municipalidad 1 

anterior y  queríamos saber con o sea que qué sucede o qué va a pasar con eso o si se va a 2 

tardar mucho porque estamos batallando demasiado e hicimos la solicitud de chapulín de 3 

Tucurrique, tengo entendido que era para Sabanillas, Las Vueltas y El Congo, siempre hay 4 

trabas, con que esto, el otro más bien la  otra vez habíamos  dicho ya no nos calentemos la 5 

cabeza con esa gente, fue cuando habíamos comprado la máquina, pero, ahora se nos jodió 6 

y no la hemos podido arreglar entonces queríamos saber que había pasado con eso porque el 7 

proyecto que presentamos fue un chapulín para dejar de estar batallando tanto y,  como digo 8 

estos días hemos estado batallando hasta decir basta, la plaza honestamente de vergüenza  9 

pero ya es que definitivamente uno no puede tampoco estar poniendo plata  de la bolsa y la 10 

gente lo que sabe es hablar y decir es que dónde está el Comité pero nadie se da cuenta que 11 

es lo que está pasando nada más lo que sabe decir dónde está el Comité y entonces 12 

queríamos saber sobre ese punto también. 13 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal adelante don Héctor  14 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Gracias, señor Presidente efectivamente la 15 

señora Vice Intendenta estuvo haciendo consultas, gestiones para ver si el Chapulín que está 16 

ahorita bajo la administración del Comité de Deportes de Tucurrique podían dar también en el 17 

Comité de Deportes de Sabanillas haciendo y demás la respuesta que nos dieron en su 18 

momento fue que Chapulín estaba malo y bueno, yo a los días lo vi arreglando  aquí la plaza 19 

entonces yo al igual que ustedes no soy de batallar mucho, a mí no me gusta echar a perder 20 

el tiempo ni las fuerzas, entonces yo esperarían Dios que a partir de octubre cuando hay una 21 

renovación del Concejo del Comité de Deportes esa sea una prioridad que yo lo solicite al 22 

nuevo comité de Deportes si es que la comunidad responde y quiere participar en este proceso 23 

porque yo también tengo entendido que se compró para todas las plazas y demás sin embargo, 24 

ahorita le digo a pesar de las consultas, de las solicitudes que se han hecho siempre ha existido 25 

tiene malo algo, hay que mandarle a alguien, o tienen que pagarle a tal persona esto y lo otro 26 

y  yo no soy  de ese tipo de política, verdad? A mí me gusta que las cosas trabajen y si hay 27 

patadas hay para todos, entonces sí les pido tiempo en ese en ese aspecto porque al menos 28 

con la plata del deporte usted me habla de los 20 millones que de qué plata me está hablando 29 

Cali. 30 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 011-2024/ 16-07-2024 

Sr. Carlos Vega Hernández- Sub Comité de Deportes y Recreación Sabanillas entiendo 1 

que sea la plata del deporte que la genera a la municipalidad todos los años eso es lo que 2 

estoy hablando 3 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal muy bien, voy a consultarle tal vez le 4 

podemos dar un toque la palabra Esteban o a Carmen para que nos expliquen un poco cómo 5 

está la situación con la comisión que se le gira a los comités de Deportes en este año, y, ¿eh? 6 

Si hay alguna información que ellos puedan brindarnos para contextualizar más este punto 7 

Sr. Esteban Madrigal Quirós- Tesorero Municipal Sí, gracias, bueno, en una reunión que 8 

sostuvimos yo creo que fue el año pasado con el Comité de Deportes de acá de Tucurrique y 9 

todos los sub comités, yo les informé con respecto a lo que era la plataforma de compras de 10 

verdad que ya ahora toda la compra de institución pública tiene que ir a esa plataforma y este 11 

en su momento la Contraloría ya no autoriza más transferirle los fondos al subcomité de 12 

Deportes de distrito, ¿por qué?  para la Contraloría solamente existen los comités cantonales 13 

los comités distritales, aunque tengan cédula jurídica no gozan de personería jurídica, 14 

entonces, los concejos municipales, ningún Concejo Municipal de Distrito le puede transferir 15 

fondos a al Comité Distrital ¿se hacía anteriormente? Sí se hizo por mucho tiempo, pero llegó 16 

una directriz de la Contraloría donde indica que los comités distritales no gozan de personería 17 

jurídica, ¿verdad? Entonces ahora lo que se está haciendo es los demás concejos y nosotros 18 

estamos también utilizando la forma de presupuestar que sea el Concejo el que ejecuten todas 19 

las compras, todos los servicios, todo lo que necesiten el Comité Central y los subcomités de 20 

hecho en el presupuesto ordinario yo lo presenté hacía la Contraloría en educativos culturales 21 

y deportivos presupuesto. 22 

El remanente que había que eran 12 millones de colones en una suma sin asignación 23 

presupuestaria, para qué, para que, mediante una modificación cuando ellos presenten ya el 24 

presupuesto, cómo se van a ejecutar entonces, este ahí se reforzarán los renglones que haya 25 

que  reforzarse para poder suplir las necesidades de ellos y con la  la cómo se llama con la 26 

publicación de la caja chica por ahí se van a solventar muchos problemas con respecto a las 27 

compras de ellos que un comité le asignan ₡200.000 colones el otro ₡ 400.000.00 entonces  28 

son compras muy mínimas y hay y meter ese tipo de compras que nadie va a participar 29 
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Sr.  Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Muchas gracias, don Esteban como les digo 1 

el tema del Reglamento de caja chica  va a ser una salvaje porque aquí no existía un 2 

reglamento de caja chica, entonces lo que nos obligaba a nosotros a todos los compras que 3 

hiciéramos eran por SICOP, es un tema muy complicado, verdad es una página muy 4 

complicada y no todo es ofertan para procesos tan pequeños oferta para procesos millonarios 5 

entonces para comités como los de ustedes para compras pequeñas de nosotros era casi que 6 

imposible ejecutar esa plata o era muy complicado hacer al menos de manera legal, entonces 7 

el reglamento de caja chica se publica esta semana si Dios lo permite ya  he firmado el 8 

documento y demás eso nos va a facilitar en nosotros tener una un recurso de ₡700.000 9 

colones tiene todo un reglamento y doña Carmen nos va a explicar muy bien cómo es el uso 10 

para la Municipalidad y en ese sentido entonces si hay fondos de manera más rápida, sin tanto 11 

proceso, tan largo y facilitarnos más la vida. En ese sentido yo sí te digo compañeros, mi 12 

intención con el  Comité de Deportes de Sabanillas, de las Vueltas es colaborar estos dos 13 

meses hemos creado aquí es los de los recursos legales necesarios, la estabilidad legal 14 

necesaria, para poder utilizar la planta de manera de manera legal y de manera que ustedes 15 

se sientan tranquilos y que  podemos acceder a ellos, verdad, no que haya que crear combos 16 

de proyectos enormes para poder mandarlos y demás entonces en ese sentido le agradezco 17 

a Esteban por explicar el elemento. Yo creo no sé si queda alguna duda o algo al respecto. 18 

Sr. Alonso Rodríguez Marín - Sub Comité de Deportes de Sabanillas Buenas noches, este 19 

bueno, mi nombre es Alonso Rodríguez Marín este Héctor yo creo que ya está bueno, para 20 

todos ya no hay necesidad de hablar aparte de esto de la plaza solo sabemos cómo, cómo la 21 

luchamos. Voy hablar algo que tal vez ustedes van a decir por los casos que hable eso, pero 22 

en realidad decirlo solo nosotros que estamos ahí sabemos con lo que tenemos que bailar 23 

ahorita los poquitos recursos que le entra al Comité es de los partidos con eso tenemos que 24 

ver lo de la luz, el agua, lamentablemente a Cali no se le paga la gasolina que compra, a Rafa 25 

no se le paga la chapeadora, a Golo no le pagan la chapeada y son cosas en las cuales uno 26 

es curioso yo siento que es un mala fe no tuve en varias ocasiones vinimos aquí ahí abajo  a 27 

reuniones que es que tiene la faja reventada, que tiene esto, es que tiene el otro, que es que 28 

aquí que es allá  a los dos días pasaba uno y estaban chapeando, entonces yo les decía a 29 

ellos no nos compliquemos, démosle bimba nosotros a como podamos . Yo de antemano le 30 
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agradezco el día que vine hablar con ustedes, ya calentarse más la cabeza con ese 1 

chapulinsillo no viene al caso, borrón y cuenta nueva, yo digo allá la conciencia de ellos el 2 

chapulín llegó destinado para las Vueltas, Sabanillas, pero hay lamentablemente esta semana 3 

tuvimos que chapear con una máquina que nos prestaron pero en este caso Héctor yo le 4 

agradezco mucho a todos es más que todo de que ojalá nos puedan ayudar con eso porque 5 

si estamos realmente ahorita estamos de que ya la plaza ahorita volver a chatear y tenemos 6 

que ver quién nos cuesta una máquina, siempre nos hablábamos de material de también, que 7 

no me deja mentir que estaba la máquina también en lo cual ahorita nosotros y ya eso el tema 8 

está quebrado, pero era una llanta y el martes estaban chapeando. Gracias. 9 

Concej. Givoanni Núñez Camacho- Presidente Municipal no se sí Héctor quiere hacer el 10 

cierre del tema.  11 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal decirles que a mí también me tiene muy 12 

consternado el tema de la máquina. Yo he visto que hay disposición a veces veo que no, yo sí 13 

quiero que tal vez con la elección del nuevo comité deportes, yo les externe a ellos, que por 14 

ley tiene que hacerse en octubre. Yo quiero externarles a ellos la necesidad de que hay que 15 

hacer un trabajo en todo el distrito es un comité, es un comité distrital y el distrito va desde San 16 

Miguel hasta San Joaquín desde el Bajo del Reventazón hasta el Bajo del Humo, no solamente 17 

una cancha central yo en campaña, fue muy enfático con eso y voy a mantener esa política lo 18 

que hay que tener es un poco de paciencia, porque los cambios no los puedo hacer así.Dios 19 

quiera que algún día fuera así, pero bueno, no, no los puedo hacer de un solo golpe, pero 20 

créanme que si tengo mapeado el tema de estos préstamos y créanme que de mi parte yo 21 

conozco bien las necesidades del comité para mi trabajo muy bien, aunque es con las uñas. 22 

gracias a Dios trabajan peor fuera que no y yo lo que quiero es pensar a futuro con un 23 

presupuesto que nosotros hagamos pensar en cómo hablo más independencia a ustedes 24 

como les digo ahorita nosotros estamos trabajando con un presupuesto que heredamos de 25 

una administración pasada que tal vez no considera muchos elementos que ahorita para mí 26 

son urgentes, pero Dios primero con la elaboración de un presupuesto de parte de nosotros si 27 

ya se tiene que iniciar para el otro año yo espero poder darles algunas facultades a los comités 28 

de deportes y ojalá la fuerza pública también, que es una prioridad para mí darles mayores 29 

capacidades a ellos para trabajar entonces de mi parte esa es una visión de trabajo, que yo 30 
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les comparto que Les he dicho muchas veces los cambios no se pueden hacer de un solo tiro, 1 

pero  sí, si los tenemos presentes y en el momento que haya que hacernos los hacemos, van 2 

a empezar a funcionar en su momento y  con respecto a eso yo voy a consultar con Esteban 3 

a ver si con la caja chica, podemos colaborarles con algo más de ustedes cuando ya la 4 

tengamos aprobada, vamos a analizar si tenemos ahorita para  colaborarles en algún otro 5 

elemento que ustedes les facilite les facilite más el trabajo para que no esté tan necesitados y 6 

no tengan que dar lugar tanto porque no, no, asusto 7 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal les agradecemos a ustedes por 8 

el tiempo, verdad agradecerles también por no cansarse, por andar luchando la como dicen 9 

verdad esta yo que estoy metido en este tema uno en la parte deportiva, verdad considero y 10 

pienso que es muy importante porque no todo es trabajo, no todo es construir, ¿verdad? sino 11 

también la parte digamos a nivel social, es súper vital, y el deporte como tal nos ofrece mucho 12 

eso más en esta actualidad que vivimos entonces personas como ustedes que la andan 13 

luchando, verdad viendo a ver de qué manera se organizan uno les aplaude, verdad? Y les 14 

admira ese ese ímpetu que tienen entonces tal vez no, no ayuda mucho con lo que mi palabra, 15 

pero no se cansen de hacerlo, verdad y aparte el Concejo Municipal en lo que se pueda ayudar 16 

con mucho gusto bueno vienen estas nuevas situaciones nuevos contextos, y en los que 17 

nosotros podamos ayudar, estamos para eso buenas noches a ustedes 18 

4.Se reciba la visita de la señorita Carmen Solano Pérez- Contadora Municipal y el señor 19 

Esteban Madrigal Quirós- Tesorero Municipal, se presentan con el tema de la Liquidación 20 

del Presupuesto 2023. 21 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal le cedemos el espacio a Esteban 22 

y Carmencita que nos trae la dinámica de la temática de liquidación de presupuesto 2023 23 

entonces el espacio es de ustedes. 24 

Sr. Esteban Madrigal Quirós – Tesorero Municipal sí, muchas gracias, señor, Presidente 25 

buenas noches, lo que traemos, acá es algo muy rapidito, pero este el asunto es que con 26 

respecto al bueno el documento yo se lo pasé verdad, señor Intendente lo que es la aprobación 27 

parcial de presupuesto no la del presupuesto, sí porque aquí no lo envían este no lo envían 28 

acá yo  fue porque se lo pedía a Trentino, tal vez usted señor Intendente hacerle una 29 

observación o  una sugerencia la señora alcaldesa que por favor, cuando  hay una aprobación 30 
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de un presupuesto ordinario o extraordinario que por favor le permitan el documento que la 1 

señora Secretaria verdad para qué, para que ustedes sepan que estén informados también 2 

porque de prácticamente a mí me llegó, me llegas al momento porque yo se lo pido  a Trentino 3 

verdad, porque si no nos llega entonces imagínense que  ya lo habían aprobado y no nadie 4 

sabía nosotros no sabíamos ok a lo que vinimos, ¿verdad? 5 

A continuación se detalla:  6 

 7 

LIQUIDACIÓN DEL PRESUPUESTO  2023 
 En colones 

Nota: En esta hoja debe digitar únicamente las celdas marcadas en gris  

RESULTADO DEL PERIODO 

  PRESUPUESTO 

MONTO DEL 

PERIODO 

    
INGRESOS DEL PERIODO (Percibidos o Recaudados) ₡699 087 846,55 ₡686 693 137,70 

Menos:    

    
GASTOS EJECUTADOS DEL PERIODO ₡699 087 846,55 ₡431 407 040,14 

Gastos ejecutados   ₡422 444 122,70 

Compromisos presupuestarios al 31 de diciembre 2023  ₡8 962 917,44 

    
RESULTADO DEL PERIODO  ₡255 286 097,56 

     

Menos:  Saldos con destino específico del periodo  ₡188 994 951,21 

    
SUPERÁVIT LIBRE/DÉFICIT DEL PERIODO  ₡66 291 146,35 

    
        

 8 

 9 

 10 

 11 
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 1 

 2 

 3 

 4 

 5 

 6 

 7 

 8 

 9 

 10 

 11 

 12 

 13 

Concepto  

Fundamento legal o 

especial que lo 

justifica 

Artículo que 

otorga la 

especificidad 

Monto Periodo 

Monto 

superávit 

específico de 

periodos 

anteriores no 

incorporados 

en el periodo 

2023 más el 

presupuestado 

en el periodo, 

pero no 

ejecutado 

Resultado Específico 

acumulado al cierre 

2023 

Junta Administrativa del Registro Nacional, 3% del IBI, Leyes 7509 
y 7729 

Leyes 7509 - 7729 
₡13 719,89   ₡13 719,89 

Juntas de educación, 10% impuesto territorial y 10% IBI, Leyes 
7509 y 7729 

Leyes 7509 - 7729 
₡73 559,41   ₡73 559,41 

Mantenimiento y conservación caminos vecinales y calles urbanas 
Ley 1851 

  ₡3 255,89   ₡3 255,89 

Comité Distrital  de Deportes Ley 7794   ₡12 471 048,01   ₡12 471 048,01 

Ley Nº7788 10% aporte CONAGEBIO Ley 7788   ₡16 795,72   ₡16 795,72 

Ley Nº7788 70% aporte Fondo Parques Nacionales 
Ley 7788 

₡108 509,95   ₡108 509,95 

Ley Nº7788 30% Estrategias de protección medio ambiente 
Ley 7788 

₡54 411,81   ₡54 411,81 

Fondo Ley Simplificación y Eficiencia Tributarias Ley Nº 8114 
Ley 8114 - 9329 

₡149 877 639,31   ₡149 877 639,31 

Fondo Aseo de Vías Ley 7794   ₡6 684 442,25   ₡6 684 442,25 

Fondo recolección de basura Ley 8839 - 7794   ₡14 587 304,21   ₡14 587 304,21 

Fondo cementerio Ley - 7794   ₡2 641 406,82   ₡2 641 406,82 

Cuenta Partida Especìfica 3427-7 Ley 7755 ₡2 462 857,94   ₡2 462 857,94 

TOTAL      ₡188 994 951,21 ₡0,00 ₡188 994 951,21 
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Sr. Esteban Madrigal Quirós- Tesorero Municipal Eh, con respecto a esa aprobación parcial 1 

de presupuesto la Contraloría ímprobo precisamente ₡ 35.742.605 26, que eso anteriormente 2 

se indicaba en la liquidación presupuestaria cómo superávit especifico, que es un superávit 3 

especifico es lo que los dineros que sobran ya sea por recaudación de más que tienen un 4 

destino específico, verdad, por ejemplo, nosotros tenemos que girar a la Junta de Educación, 5 

al Registro Nacional al Conapdis  entonces esto va de acuerdo a la recaudación, unos de 6 

bienes inmuebles otros de por ejemplo la ley 7729 indicaba que el 76% de lo recaudado del 7 

Impuesto sobre Bienes Inmuebles era única y exclusivamente para obras, la Contraloría ya 8 

ahora indica que no, que eso ya es un ingreso libre, ya no tiene un destino específico, entonces 9 

en la liquidación del 2023 se fue como destino específico, por eso se ímprobo no los proyectos, 10 

sino los ingresos, pero  este causa y efecto, verdad automáticamente se imprueban los 11 

proyectos y  lamentablemente hoy que venían estas vecinas de Patas Negras, pues de ahí el 12 

señor Intendente le tiene que decir y lo que vamos a ver, hoy es hacerle una modificación a la 13 

liquidación 2023, ya no vamos a entrar en detalles, verdad con la liquidación? Porque ya en 14 

febrero ya ustedes van a estar bien empapados, verdad de lo que es una liquidación 15 

presupuestaria y todo esto porque como se lo dije a Héctor y a ustedes lo están heredando, 16 

¿verdad? entonces  la aprobación que necesitamos hoy porque esto tiene que ir a Jiménez 17 

verdad para hacer de digitado en la plataforma del SIPP verdad de la Contraloría es pasar 18 

esos 35 millones de superávit específico a superar el libre entonces, el superávit libre del año 19 

pasado eran ₡30.548.541.09, ya con esta modificación pasaría hacer un superávit libre de 20 

₡66.291 146,35, esto implicaría que estos treinta y cinco millones no son una suma con destino 21 

específico, sino que es superávit libre y cuanto la Contraloría habla de superávit libre se puede 22 

invertir en cualquiera  de los  tres programas, igual se puede modificar, se pueden eliminar o 23 

se puede seguir los mismos proyectos que se tuvieron que eliminar porque no se aprobaron, 24 

no se aprobó el ingreso entonces automáticamente se eliminan y esta sería la modificación 25 

verdad sería hacer esta este cambio y que ustedes lo aprueben para poderlo enviar, bueno ya 26 

Trentino lo tiene, pero lógicamente lo tiene en un archivo, no con la aprobación de ustedes, 27 

verdad ya mañana o no sé cuándo la señora Secretaria podrá enviarlo, verdad? Entonces este 28 

esto sería entonces la modificación. 29 
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Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal muchas gracias por la 1 

explicación, ¿si algún compañero tiene algo que opinar? Tiene la palabra.  2 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario Buenas no, no, a mí observando una 3 

capacidad de ustedes, lógicamente, pues agradecerles con la voluntad que están trabajando. 4 

Creo que hay que aprobarlo y de parte a mí estoy totalmente de acuerdo para que esto se 5 

trabaje más rápido. Yo, nada más lo que preguntaba tal vez a Esteban con el asunto de los de 6 

los proyectos como camino Duán, están esos totalmente aparte. 7 

Sr. Esteban Madrigal Quirós- Tesorero Municipal Si, este cómo se llama esos proyectos 8 

uno era la construcción de dos aulas en la escuela la Flora, este de Patas Negras, la 9 

construcción de acera Tucurrique- Sabanillas, Tucurrique-Las Vueltas y ₡ 400.000 colones de 10 

otro proyecto que estaba que era la construcción de contrapiso del edificio esos son proyectos 11 

que se había financiado con ese con ese presupuesto  12 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario y tal vez el trabajo del Sitio- Duán. 13 

Sr. Esteban Madrigal Quirós- Tesorero Municipal eso es aparte, eso está probado ya, por 14 

ejemplo, lo que está en probado lo que se introdujo fue el primer en el programa primero de 15 

administración cuatro millones para actividades protocolarias y sociales y este monto en el 16 

programa tercero de otras obras que son proyectos específicos que como se los indicaba 17 

anteriormente se pueden volver a presupuestar o  no sé si el señor Intendente y concejo 18 

deciden otros proyectos ya eso quedaría criterio de ustedes el día que  se vuelva  que se haga 19 

este el presupuesto esto es importante aprobarlo hoy ¿por qué? porque ya una vez aprobado 20 

ya el señor Intendente podemos empezar a elaborar el presupuesto extraordinario, para 21 

porque eso bueno, está  vez el problema un presupuesto que se envía la Contraloría por lo 22 

general por la experiencia siempre lo que dura son 30 días, esta vez duró más, por qué? 23 

Porque Jiménez nosotros se lo enviamos a Jiménez en marzo y Jiménez como hasta en mayo 24 

finales de mayo, fue cuando fue elaborando un presupuesto extraordinario, entonces el de 25 

nosotros estuvo ahí dormido en Juan Viñas como dos meses, dos meses y medio entonces, 26 

por eso fue el retraso, ¿verdad?  27 

Concej. Martin Sánchez Montoya- Regidor Propietario Y tal vez, bueno,  agradecerles y 28 

también de parte mía, creo que también el concejo que cualquier cosa que ustedes observen 29 

que tal vez no esté bien si les hagan a nosotros saber porque fue algo molesto aprobar que 30 
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nos presentaron el asunto unas cosas ahí y nosotros lógicamente aprobamos y después vimos 1 

que no estaba como como tenía que ser dentro de toda la aprobación tiene que llevar un fin o 2 

un orden y aprobamos unas cosas que no estaban con ese orden y con esa explicación en la 3 

totalidad, que la verdad este a veces los llegan las cosas y uno, pues tal vez bueno, yo de leer, 4 

la verdad son muy poco, la verdad estaba observando esto que no tengo anteojos y eso y hay 5 

que hacer no veo los numerillos, pero todo eso yo nosotros de parte mía, yo les agradezco. 6 

Muchas gracias. 7 

Sr.  Esteba Madrigal Quirós- Tesorero Municipal Estamos con la mayor disposición, ya sea 8 

en sesión o abajo también que algunos tengan alguna duda con respecto a cualquier proyecto, 9 

al renglón o lo que sea podemos nosotros estamos abajo ahí con la mayor disposición iguales 10 

no es el tema, pero con el Comité de Deportes verdad que se tienen que manejar así de esa 11 

manera con una modificación entonces por mi parte, muchas gracias y buenas noches. 12 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Gracias por la asistencia Esteban 13 

y Carmen verdad entonces sería someter a votación lo que es la liquidación del presupuesto 14 

de 2023 con un monto de ₡ 66.291.146,35. Entonces sometemos a votación, ¿verdad? ¿Si 15 

están de acuerdo? 16 

ACUERDO 4° 17 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes aprobar la modificación a la 18 

liquidación presupuestaria del periodo 2023, en la forma presentada por el señor Esteban 19 

Madrigal Quirós- Tesorero Municipal, en el que queda un superávit libre por un monto de ₡ 66. 20 

291 146,35. Asimismo, remitirla a la Municipalidad de Jiménez para que los ajusten a la 21 

estructura programática y lo correspondiente. Se instruye al departamento de finanzas a llevar 22 

a cabo las acciones necesarias para su implementación y ejecución, así como a informar de 23 

manera periódica al concejo sobre el seguimiento y cumplimiento de dicha modificación. 24 

APROBADO. 25 

- La señorita Solano Pérez y el señor Madrigal Quirós se retiran del recinto municipal.  26 

7:50 p.m Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Compañeros, someto a 27 

consideración de los señores Concejales hacer un receso de cinco minutos, por favor les ruego 28 

levantar la mano, los que están de acuerdo.  29 

SE ACUERDA: 30 
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El Concejo Municipal acuerda tomar los cinco minutos de receso, solicitado por el señor 1 

Presidente Municipal. 2 

Artículo V. 3 

Lectura y Aprobación del Acta Anterior 4 

Concej. Giovanni Núñez Camacho– Presidente Municipal al ser la 7:55 p.m se da 5 

continuación con la sesión ordinaria 011- 2024 y pasamos con la parte del artículo V y lectura 6 

de aprobación del acta anterior. 7 

- Acta Sesión Ordinaria N°010-2024 del martes 9 de julio del 2024. 8 

No existiendo objeciones o correcciones al acta, en discusión, el acta de la sesión ordinaria N° 9 

010-2024, del martes 9 de julio del 2024.  Los Regidores que están de acuerdo en aprobar el 10 

acta por favor levantar la mano 11 

Estando conforme se aprobó y firmo el Acta ordinaria 010-2024 con tres votos a favor de los 12 

regidores NÚÑEZ CAMACHO, SEGURA SOLANO Y SANCHEZ MONTOYA.   13 

Artículo VI. 14 

Lectura de Correspondencia 15 

Concej.  Giovanni Núñez Camacho -Presidente Municipal Continuamos con el artículo VI 16 

lectura de correspondencia que la señora Secretaria nos va a colaborar en esa parte.  17 

1. Oficio SINAC-ACC-OF-1078-2024, suscrito por el Ing. Freddy Pizarro Arias, sobre 18 

 invitación a Asamblea CORAC el próximo 9 de agosto del 2024, a las 9:00 a, en el área de 19 

Conservación Central 450 metros noreste del segundo cruce de San Miguel de Santo Domingo 20 

de Heredia, sobre la carretera Braulio Carrillo. Solicitan se nombre un representante del 21 

Concejo Municipal. 22 

Sra. Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal el señor Pizarro Arias trajo este oficio y 23 

me indicó que venía una copia para el Concejo Municipal porque tiene que salir el acuerdo en 24 

el que se indique que los representantes en esta Asamblea van a ser el señor Intendente y el 25 

concejal que ustedes designen el día de hoy, que él posteriormente enviará los requisitos para 26 

la integración a esta comisión. 27 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal muchas gracias doña Rocío. En 28 

este caso don Héctor, bueno solo esta Vanessa, don Martin y mi persona es correcto entonces 29 

no, no habla de fecha ni nada, ¿verdad? 30 
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Sra. Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal la actividad es el próximo 9 de agosto 1 

del 2024, a las 9:00 a, en el área de Conservación Central 450 metros noreste del segundo 2 

cruce de San Miguel de Santo Domingo de Heredia, sobre la carretera Braulio Carrillo. 3 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Ahí bueno, hay un pequeño 4 

asunto y el caso mío se me complica yo con mucho gusto, pero se me complica porque yo 5 

tengo una dinámica ya organizada para ese mes del Día de la Madre verdad con otras 6 

personas en las diferentes comunidades y precisamente  son los viernes entonces no sé si es 7 

la posibilidad de elegir algunos dos o si se puede elegir alguna de las personas que lo están 8 

presente como todavía falta tiempo se podría tal vez pasarlo para la siguiente sesión municipal. 9 

Ok entonces sería el señor Intendente y don Martín. 10 

Se somete a votación entonces, para que nos represente el señor Intendente y don Martin.  11 

ACUERDO 1° 12 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes nombrar al señor Héctor 13 

Agüero Luna quien ostenta el puesto de Intendente Municipal, portador de la cédula de 14 

identidad número 305340497, dirección electrónica intendencia@tucurrique.go.cr  y al concejal 15 

Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario, cédula 302180655, correo electrónico 16 

sanchezmontoyamartin@gmail.com  para que represente a este Concejo Municipal en la 17 

Asamblea del Consejo Regional del Área de Conservación Central.APROBADO.  18 

2. Informe de Fuerza Pública, consumo de licor en vía pública, el señor José Gerardo  19 

Segura Moscoso se encuentra consumiendo licor en la vía pública, en Tucurrique.  20 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal ok en este caso se toma nota 21 

verdad del informe de fuerza pública. SE TOMA NOTA  22 

3. Oficio 29-2024 suscrito por Felipe Carvajal Cordero, revisión de ofertas  23 

contratación N° 2024LD-00006-3040200001 Contratación para el servicio de 24 

mantenimiento preventivo y correctivo para la flotilla vehicular del Concejo Municipal 25 

del Distrito de Tucurrique, informan sobre el cumplimiento de los requisitos técnicos 26 

solicitados por la UTGVD para dicha contratación. El oferente que cumple con los requisitos 27 

es el señor Durman Araya Fernández, cumple con los requisitos de admisibilidad y oferta en 28 

precio dentro de la razonabilidad.  29 

mailto:intendencia@tucurrique.go.cr
mailto:sanchezmontoyamartin@gmail.com
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Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal tal vez don Héctor si nos amplía 1 

un poquito verdad el tema que nos indica Felipe 2 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Bueno, compañeros y compañera esta 3 

licitación está contratación que estamos presentándoles a ustedes responde precisamente a 4 

que los vehículos del Concejo Municipal no tenían no tiene ningún contrato de mantenimiento, 5 

¿qué quiere decir? que, ahorita a lo que yo llevo de estar trabajando acá no hay, al no haber 6 

casi chica y también es un gasto muy periódico, porque el mantenimiento de los vehículos es 7 

periódico no es no es de emergencia, ¿verdad? Entonces la caja chica tampoco es como algo 8 

que nos pudiera funcionar mucho. Entonces, se hizo esta contratación que el único que ofertó 9 

que fue algo que se publicó en SICOP el único que ofertó fue el señor Durman Araya 10 

Fernández y por eso es el que gana no se presentaron apelaciones, no se presentó ninguna 11 

otra lubricar o ningún otro taller del distrito en un radio de 5 kilómetros puede participar tanto 12 

gente de Sabanillas, como gente de Las Vueltas como gente de los diferentes talleres que hay 13 

aquí en el distrito a nivel de la comunidad central y el único que participó fue el señor Durman 14 

porque me parece que es de los únicos que están psicópata entonces en este sentido yo les 15 

pido que por favor me ayuden a votar este documento en firme, porque los cargos tienen 16 

problemas uno de los vehículos tiene el parabrisas malo totalmente rajado y no le funciona 17 

bien los frenos el otro, que usan los colaboradores de campo ya se le venció la revisión técnica 18 

vehicular, el  otro que hay aquí ya también se le venció la revisión técnica vehicular y tienen 19 

problemas muy muy graves y a mí me produce mucho temor tener a los funcionarios 20 

municipales viajando en estos vehículos, cambios de aceite no se les puede hacer porque no 21 

los tiene cubiertos en ninguna manera entonces, esta contratación es algo tan sencillo como 22 

que el lubricar les atienda de manera periódica los fondos existen, si no, no hubiera no hubiera 23 

podido ser posible meterlos así como una certificación de Esteban, el ingeniero fue el que lo 24 

elaboró y por la premura del caso por la premura del caso yo les quería pedir de verdad me 25 

ayudaran a dejar esto en firme para mandar los carros a revisar esta semana que viene. 26 

El monto es máximo claramente no es no es un monto que vamos a gastar este año jamás en 27 

la vida, pero si es un monto que se presupuesta por un lapso de varios años, el monto máximo 28 

por ley, que tendríamos permitido gastar durante los cuatro años que vienen es  29 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 011-2024/ 16-07-2024 

 ₡ 65.244.540.00, que quiere decir  ahorita, no significa que ahorita gastemos los 64 en eso, o 1 

sea, jamás es el mismo es la misma dinámica que se presentó con el alquiler de maquinaria 2 

por demanda cuando los carros estén malos o haya que hacerlo es una revisión para el cambio 3 

de aceite, pues ahí está la demanda porque que ya tenemos el proveedor que nos va a ayudar 4 

en eso, entonces yo les paso aquí este documento para que ustedes lo puedan ver, le puedan 5 

dar una chequeada y ojalá me ayuden este con la aprobación en firme de este documento, 6 

porque a mí sí me preocupa tener a los funcionarios municipales manejando carros en caminos 7 

tan montañosos como los que hay aquí y un carro que ni siquiera le sirve bien los frenos, el 8 

único cargo que funciona bien es el nuevo y es el que tiene RTV y todo en orden, todos los 9 

demás están sin mantenimiento, entonces eso es un tema de seguridad y es un tema de 10 

legalidad porque estamos circulando carros sin permiso correspondiente, entonces a mí sí me 11 

preocupa mucho eso y se los externo, eh? de manera muy sincera el señor ingeniero también 12 

me hizo ver la necesidad de que esto saliera lo más rápido posible para la seguridad de todos  13 

y para no tener que luego invertir más plata en una reparación aún más cara cuando todavía 14 

se le puede hacer algo preventivo y sin embargo, el carro que  va a salir más caro va a ser el 15 

carro de administración, el de la basura, por dicha está bueno, es un tema preventivo cambios 16 

de aceite, cambios de pastillas, de discos este tipo de cosas que son muy rutinarias, pero este 17 

otro si lo llevamos a RTV mañana nos va a salir con que la quebradura que tiene el parabrisas, 18 

es enorme en las celosías no le cierran, los frenos no le sirven yo a recoger llantas a la finca, 19 

ahí por Pisiri y bajando Pisiri no frenaba bien, entonces es muy peligroso que los funcionarios 20 

anden usando estos carros, por eso yo les quiero pedir que por favor me ayuden con esta 21 

contratación ojala en firme para no tener que esperar tanto tiempo. 22 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal gracias don Héctor. Tal vez aquí 23 

para ampliar un poquito el tema y tal vez no someter a votación y listo, sino sí introducimos un 24 

poquito más y bueno con respecto a los ₡ 65.244.540 colones lo que se presupuestaria para 25 

un año o para los cuatro años, ok eso no quiere decir que se vayan a gastar precisamente si 26 

no es básicamente por si se necesita otra cosa, por ejemplo, uno bueno, habla de que, si el 27 

carro tiene X daño y demás, verdad por desconocimiento claramente uno, pues iría a ciegas, 28 

¿verdad? Porque puede que ellos vengan y ligado, ¿no? Bueno, ¿se le dañó esto y son tantos 29 

millones o tanta plata verdad? Pensando que somos a nivel municipal, entonces, pues por ahí 30 



 

 

 

SESION ORDINARIA Nº 011-2024/ 16-07-2024 

nos puedan ver como quien dice la carilla, ¿verdad? No estoy diciendo que vaya a ser el caso, 1 

¿verdad? Pero cómo vamos a asesorarnos nosotros o cómo vamos a cuidar esa parte es otro 2 

lado y por otro lado usted mencionaba don Héctor el tema de los  carros, verdad, los vehículos 3 

se había hablado anteriormente, digamos de que los vehículos lo tuvieron personas que 4 

tuvieran, pues el respectivo permiso para andarlo, sin embargo, me vienen una inquietud, por 5 

ejemplo, cuando uno maneja, un vehículo, verdad, no solo es saber manejar y tener licencia, 6 

sino también, por ejemplo identificar que si el carro es una algo así uno dice voy a detenerme 7 

porque puedo afectar más el vehículo y, los daños pueden ser mayores y por ende 8 

económicamente más gasto entonces tal vez no sé si el tema venga, conversación o no, pero 9 

sí me interesaría saber eso digamos como qué tanto los compañeros que andan manejando 10 

el cargo incluso tu persona hasta qué punto están verdad? no tiene que ser mecánicos, pero 11 

sí tal vez tener como como ese esa sensibilidad a la hora de tal vez de identificar ciertas 12 

problemáticas de los carros sin tal vez irse tan a detalle, por ejemplo, yo ando mi moto y hay 13 

cosas que ya yo le reconozco sin ser mecánico y por ende cuidaría ese vehículo para que el 14 

daño sea mayor. Entonces, no sé en ese aspecto hasta qué punto podría en algún momento, 15 

por qué no darse, aunque sea una capacitación muy básica para que las personas que 16 

manejan los carros identifiquen esas cositas y por ende tratar de prevenir aún más ella, pues 17 

un daño que a la posterior venga, ¿verdad? 18 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Gracias, señor, Presidente. Sí vean cuando 19 

estamos hablando de alquiler por demanda al igual que con el alquiler por demanda de 20 

maquinaria, que nos especifican cuánto cuesta una hora de back hoe, cuánto nos va a costar 21 

una hora, cuánto nos va a costar 30 minutos de una pala, cuánto nos va a costar dos días de 22 

tal todo viene especificado, qué quiere decir que no nos van a poder tomar la cara porque 23 

según el diagnóstico que le hagan al carro ya viene específico, cuántos ellos nos tienen que 24 

cobrar. No se pueden pasar para más, se puede pasar para abajo, pero no se puede pasar 25 

para arriba del precio que nos dijeron, por ejemplo, aquí dice reparación de radiadores ₡ 26 

85.000 para tal placa, porque son tres placas las que hay aquí el SM 4934- SM 6482 y SM 27 

8641 entonces cada uno de esos carros con las características específicas, modelo, año y 28 

demás tienen precios específicos. 29 
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Qué quiere decir por ejemplo la reparación y limpieza del tanque de combustible para el primer 1 

carro ellos salen que es ₡45.000 colones lo que nos cobraría, para el segundo carro ₡45.000 2 

y para el tercero ₡ 60.000 porque es más moderno, entonces ya todo bien, especificado según 3 

el diagnóstico que le hayan hecho a cargo.  4 

que nosotros en la municipalidad no tenemos mecánico para hacer un diagnóstico ellos nos 5 

cobran con base a eso y no se puede pasar de acá, entonces claramente y entra un juego 6 

verdad conmigo con el ingeniero que tenemos que detallar que no nos pongan cosas que no 7 

tienen que ir, por eso es una dinámica que se va a presentar siempre en el sector público en 8 

el sector privado. La capacitación es un tema que podemos trabajar sin embargo, de ahorita 9 

yo si saco los carros de porque usted me dice bueno, es que los carros están también dicen 10 

que los carros están malos porque no lo saca de circular se para la Municipalidad hay uno que 11 

es para la basura, yo le quitó ese carro a los compañeros y andan con el carretillo caminando 12 

el otro carro el ingeniero lo usa para hacer inspecciones el otro carro yo lo uso para andar 13 

haciendo giras también entonces aquí lo poquito que hay lo tiene que estar en movimiento 14 

tiene que estar funcionando y hay que repararlo suficientemente porque si no es complicado 15 

para todos y en ese sentido con el tema de lo que nos vaya a costar va venir por demanda, 16 

qué quiere decir no quiere decir que ellos nos van a decir bueno, este año le toca tal no según 17 

diagnóstico periódico ellos ya presupuestaron cuánto nos van a cobrar por cada cosa, 18 

entonces todo bien en papel absolutamente todo bien en papel inclusive, por ejemplo, aquí 19 

viene una cuestión filtro de caja automática para dos carros no aplica entonces eso es un tema 20 

que no va a costar y claramente ahí se le hacen la sumatoria de todo y es lo que nos costaría 21 

en cuatro años sin embargo, claramente no hay plata ahorita para pagar 64 millones en un año 22 

entonces es un tema que se proyecta a futuro, cuánto es lo que podríamos estar a futuro con 23 

esta licitación cuando lleguemos a ese monto máximo hay que hacer otra licitación cuando se 24 

acaba el tiempo, hay que hacer otra licitación otra contratación de ese servicio, perdón. 25 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal adelante don Martín.  26 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario Gracias, señor, Presidente este no 27 

en realidad es muy importante que esté porque uno que tiene sus cositas su carro uno sabe 28 

un carro cualquier momento se le quiebra en una pieza ahí y ahí si hay un responsable ya una 29 

parte donde hay un taller que usted lo puede llevar instrumentos se quiebre una pieza en un 30 
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carro ya que no puede trabajar, te tiene que ir a guardarlo ahí porque no hay no hay plata para 1 

para llevarlo, es muy importante lo que sí hay que hacer es que tanto compañeros, el 2 

Intendente y el Ingeniero que son los que van a estar vigilando eso que sean muy vigilante de 3 

los trabajos que se hagan a los carros, porque a veces este como lo dijo él y muy claro, usted 4 

llegue mete el carro ahí y hay varios doscientos mil pesos, vale  ciento cincuenta mil, que a 5 

veces es poco lo que hacen entonces que sean muy vigilantes de todo eso. Muchas gracias. 6 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal, no sé si Vanessa quiere aportar 7 

algo antes de entrar en el momento de la votación. 8 

El documento Héctor que usted me dice este sí de hecho efectivamente el documento trae 9 

como presupuestado y más o menos el costo que podría hacer cuando hacen daño e incluso 10 

trae los días que se presupuesta que podría tardar en que repararse verdad eso hasta ahí 11 

genial, verdad y como les decía anteriormente no es tanto que uno desconfié pero hay que 12 

desconfiar  no sé si me doy  a entender y como dicen por ahí hasta de la propia  sombra uno 13 

claramente yo sé que ellos tienen años, verdad yo me llevo súper bien con  ellos pero bueno, 14 

eh? estamos acá y recuerde que aquí firmamos y demás y nos vemos involucrados entonces 15 

siempre es bueno cuestionarse las cosas por un tema de precaución entonces sí  esa parte, 16 

verdad este clarísimo con el tema de los días el tema de los precios si nada más como dice 17 

Martín verdad de estar muy al pendiente, verdad porque digamos en este caso pues estamos 18 

confiando en lo que el ingeniero Felipe nos está diciendo y claramente en tu palabra, pero no 19 

es solo confiar sino que estamos haciendo nosotros en eso.  20 

Entonces sería someterlo a votación y este bueno en este caso sería vamos a ver que sean 21 

multiservicios Lubricar Araya, Durman Araya Fernández verdad quien sea el que se le 22 

adjudique este contrato y entonces si están de acuerdo y para dejarlo en fin sería dos veces. 23 

Entonces, queda en firme, doña Rocío.  24 

ACUERDO 3° 25 

Este Concejo Municipal basado en el oficio suscrito por el Ingeniero Felipe Carvajal Cordero- 26 

Director de la UTGVD y considerando que según lo indica el Ingeniero Carvajal Cordero, el 27 

señor Durman Araya Fernández es el oferente que cumple con los requisitos de admisibilidad 28 

y oferta un precio dentro de la razonabilidad, se acuerda por unanimidad de los presentes 29 

adjudicar la contratación N° 2024LD-00006-3040200001 Contratación para el servicio de 30 
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mantenimiento preventivo y correctivo para la flotilla vehicular del Concejo Municipal del Distrito 1 

de Tucurrique, según demanda, por un monto ofertado de ₡ 43.997.910.00. Este compromiso 2 

debe deducirse del renglón y código presupuestario Combustible y Lubricantes, 3 

5.03.02.01.2.01.01, Repuestos y Accesorios 5.03.02.01.2.04.02. APROBADO.  4 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal señor Presidente perdón. Yo quiero hacer 5 

una observación para evitar cualquier inconveniente tengo entendido ustedes me corregirán, 6 

tengo entendido que los acuerdos en firmes ocupan cuatro votos, entonces,  por lo tanto, aquí 7 

no podría quedar ningún acuerdo en firme de los que han quedado el acuerdo final el acuerdo 8 

anterior que hicimos y este para evitar vicios, en el acta me he hecho al cuello yo mismo porque 9 

el Señor ingeniero me solicitó también que esto en un trámite urgente, pero ahora que estoy 10 

haciendo el conteo de los votos, somos tres, se pueden aprobar hay, pero no existe, no existe 11 

la mayoría calificada que serían 4, que es lo que requieren los acuerdos en firmes, si no me 12 

equivoco, les hago la observación para evitar, cualquier problema y como les digo, me ha 13 

hecho la soga al cuello porque ocupo que salga esto rápido, pero no quiero que el Concejo 14 

cometa ningún tema en contra de  la ley. 15 

Sra Rocio Portuguez Araya- Secretaria Municipal sí lo indica el artículo 45 del Código 16 

Municipal, las dos terceras partes de la totalidad de los miembros, gracias señor Intendente 17 

por hacer la observación.  18 

8:19 p.m Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Compañeros, someto a 19 

consideración de los señores Concejales hacer un receso de dos minutos, mientras el señor 20 

Intendente realiza las consultas sobre el tema que nos ocupa, por favor les ruego levantar la 21 

mano, los que están de acuerdo.  22 

SE ACUERDA: 23 

El Concejo Municipal acuerda tomar los cinco minutos de receso, solicitado por el señor 24 

Presidente Municipal. 25 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal al ser las 8:21 retomamos la 26 

sesión municipal continuamos después de las respectivas averiguaciones consideramos que 27 

tiene que haber cuatro personas propietarias, para que queden firmes los acuerdos entonces 28 

en este caso, por ejemplo, el acuerdo de la liquidación del presupuesto 2023, ¿verdad? este 29 

queda hagamos el acuerdo aprobado, pero no queda en firme, ¿verdad? Sería para la otra o 30 
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la siguiente semana y lo mismo sucede con este caso de la adjudicación, a Durman Araya 1 

Fernández, ambos acuerdos quedan aprobados, más no en firme para que se proceda en este 2 

acto hacer la corrección, en ambos acuerdos tomados. 3 

Sra. Rocio Portuguez Araya – Secretaria Municipal le acabo de consultar al señor 4 

Presidente Municipal porque hay una nota que enviaron los vecinos de las Vueltas que fue 5 

recibido por la señora Vice Intendenta me la entregó hoy en la mañana, entonces le acabo de 6 

hacer la consulta al señor Presidente ya que no estar incluida en el orden del día para ver si la 7 

podía leer y me dio el visto bueno, entonces procedo: 8 

   4.Nota suscrita por los vecinos de la comunidad de Las Vueltas, extienden la 9 

disconformidad del acuerdo tomado por el Concejo Municipal de quitar los basureros 10 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Gracias, este bueno con respecto 11 

a este tema un poco complicado, ¿verdad? En qué sentido bueno, algunos vecinos llegan y 12 

pues ponen quejas de que quieren que lo quiten, verdad y otros llegan y quieren que lo se deje 13 

entonces, pues las dos opiniones son muy respetuosas, claramente se agradece a pues en 14 

este caso que se diga lo que se menciona, pues verdad, pero sí, es un toque a ver de analizarlo 15 

en el aspecto de que son ambas partes seguras quieren una cosa otros quieren otra entonces 16 

tal vez hay Vanessa que es vecina de la calidad que quiera ampliar un poquito. 17 

Concej. Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria Bueno, buenas noches de mi parte 18 

vea, yo les voy a hacer honesta en el sentido de que si aquí tomamos un acuerdo  de haberlos 19 

quitado debería se debería respetar porque eso es un acuerdo que se toma se hace votación 20 

porque ahí si no estaríamos jugando el jueguito de la gente dice, hay que hacer esto y hay que 21 

ir a hacerlo, si se toman en Sabanillas, se hizo porque habían problemitas ahí con drogas y 22 

que echaban basura de más ahí que huesos, en las Vueltas iguales estaba pasando ahí. Viene 23 

gente de afuera inclusive, se pueden recoger la basura, pero ahí estaba en igual en el mismo 24 

sistema echando de todo entonces, con eso se llegó al acuerdo aquí que levantar la mano 25 

para quitarlos,  ok porque si se toman acuerdo yo digo que debería respetarse porque si no, y 26 

entonces para qué acuerdos de mi parte pienso yo que entonces, para qué acuerdo si  hoy 27 

estamos y mañana no estamos o es negro es gris, pero se tiene que establecer o respetar yo 28 

sé que la gente que  que el basurero si yo entiendo, pero eso  cada una de las personas que 29 

tiene que hacerse responsable de su basura que votan, o sea, como yo voy a llegar desde 30 
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donde vivo, yo voy a ir a votar ahí, no? Si yo cargo hago una fiesta y yo tengo que hacerlo 1 

como hacen en el salón cada uno carga con su basura se le alquila usted se lleva la basura 2 

porque así pasan algunos lugares que se alquilan y hacen así les presto, le alquilo en este 3 

ranchito, pero se me lleva la basura muy bonita ir y dejarla ahí, yo estoy de acuerdo que pongan 4 

un cartel, va a ser monitoreado, si van a dejar o va a votar, pero no, no estoy de acuerdo que 5 

lo se renueve ese basurero ahí de mi parte 6 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario bueno en realidad yo si también 7 

estoy de acuerdo que si se tomó un acuerdo debe de respetarse, sino estaríamos en el 8 

problema que cualquier acuerdo que nosotros tomemos como Concejo Municipal muy fácil o 9 

revocamos cuando alguien venga y nos diga no lo quite, porque en realidad estaríamos en un 10 

juego con la gente, respetar entonces los acuerdos que se dicen.  11 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal muchas gracias don Martín. Tal 12 

vez para complementar con respecto al tema, es un poco complicado porque unos dicen una 13 

cosa y otros dicen otra, no sé, se me viene la idea de por qué no, convocarlos como para ver, 14 

que ellos expongan frente a frente la situación y no solo, sino que se pueden comprometer por 15 

parte de ellos, ya que muchas veces piden entonces ahí tal vez Héctor si se quiere comentar 16 

un poco. 17 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Está jodiendo mucho en los micrófonos. A 18 

mí me realiza una llamada a mi teléfono personal mi estimado compañero Don Benigno Araya 19 

y me dice que él está en desacuerdo con que se quite el basurero de las Vueltas a lo cual, yo 20 

le indico, bueno, existe un acuerdo del Concejo Municipal el cual, yo acabo de digamos de 21 

quitarlo, no todos los basureros se quitaron al mismo tiempo porque por temas de tiempo, por 22 

temas de logística y de recursos no todos se podían quitar al mismo tiempo, pero bueno, eso 23 

se estaba acatando ellos me indican ese día en la mañana que ellos le han invertido al 24 

basurero, le ha puesto latas, han hecho le han hecho algunas mejoras al tema y yo le 25 

especifique muy bien que bueno, que es que eso no es basurero, eso es un ministro de acopio 26 

para reciclaje que la política del ministro de acopio para el reciclaje termina diciendo para 27 

basura, pero entonces en ese sentido yo les pongo un mensaje a ustedes y me llama también 28 

la señora Alejandra Carvajal que es regidora diciéndome que atrase en ese tema entonces 29 

como surge esa solicitud tanto de la comunidad porque ya era el señor don Benigno,  la señora 30 
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doña Ana Herrera me solicitaron lo mismo y doña Alejandra que es concejal me solicitó lo 1 

mismo de darles tiempo para ellos presentarse, acá., bueno, yo iba a hacer la gestión de  2 

atrasar retirar eso, verdad para para escuchar los años primero en eso me fijo yo en la tarde 3 

los compañeros colaboradores de campo me mandan una foto donde lo están retirando 4 

entonces digamos, no, no tuve ese chance para  prevenir el caso y por eso es que ellos tal vez 5 

se disgustan un poco porque nos solicitaron tiempo y bueno y el mismo día fue removido,  pero 6 

bueno, ahí fue un tema de  tiempo del que nos ganó. Yo sí les externo mi preocupación porque 7 

en ese lugar, al menos desde que se quitó el basurero sigue habiendo un comportamiento muy 8 

irresponsable de algunos vecinos y en su mayoría de gente que es de afuera que tiene ranchos 9 

en el lado de arriba en los fines de semana bajan y dejan la basura ahí porque ya se les hizo 10 

costumbre y esa basura está contaminando el río, esa basura los perros llegan en la noche, la 11 

despedazan y amanece terrible, terrible,  terrible entonces a mí me preocupa, que esa 12 

dinámica siga y que nosotros nademos contracorriente en algo que  puede que nos funcione y 13 

puede que no nos funcione, me preocupa mucho eso, que la de que la contaminación siga y 14 

sobre todo que  la basura se la lleve el río. Yo estaba haciendo los apuntes aquí para ver si 15 

esta semana entonces hago algún tipo de nota y mandamos al notificador a dejar notas a todas 16 

las casas de ese barrio, pero mi preocupación es que cuando el notificador vaya no van a estar 17 

las personas de dos ranchos de arriba para recibir las cartas que son los que hacen fiesta los 18 

fines de semana y van y dejan eso qué, es lo que me han contado, no me consta, entonces el 19 

tema del letrero lo podemos solucionar con la caja de chica, sin embargo, a mí sí me preocupa, 20 

yo les soy muy sincero, que, si esta dinámica se sigue manteniendo en el lapso del tiempo y 21 

no hay un comportamiento aún con las notas, aún con el letrero y aún con el preaviso por redes 22 

sociales, todo lo que se haga porque muchas de lo bueno me parece que varios vecinos 23 

salieron muy disgustados, me preocupa que el comportamiento siga entonces, yo me pregunto 24 

hasta qué punto estamos nadando contra una corriente que no vamos a cambiar. Pero si 25 

ustedes yo como les digo yo conozco las potestades que tiene el Concejo Municipal y si 26 

ustedes no dicen manténgalo así. Bueno, yo voy a hacer mi respetuoso de lo que ustedes se 27 

acuerden. 28 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Muchas gracias don Héctor. Ahí 29 

lo que yo pensaría es que por ejemplo como dice Vanessa, hoy hacemos una cosa y mañana 30 
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hacemos otra y eso entonces no vamos a tener como esa autoridad y no es una autoridad de 1 

llegar y prepotentemente hacer las cosas, no sé, o sea, digamos, se supone que para eso se 2 

analizó, ¿verdad? Pues si bien es cierto yo en ese momento no tuve voto claramente estuve 3 

ahí, pues también uno escucha y uno tiene voz, verdad más sin embargo, este creo que uno y 4 

también a ver somos varios pensando varios opinando y se toman decisiones, si se cambia la 5 

opinión, bueno, vamos a tergiversar  un poco el tema de que ella entonces se haga lo que la 6 

gente diga y no lo que se analice aquí en el Concejo Municipal eso suena la otra es que si se 7 

hace así vemos, por ejemplo, en este tema en específico de poner de nuevo el cajón, por 8 

decirlo así de una manera y ya cómo logra uno que las personas lo hagan porque al final de 9 

cuentas es un tema de cultura ,es un tema de  pensamiento cada quien sea, por ejemplo que 10 

también sale contexto, pero el domingo a la final de Argentina - Colombia pasó lo que pasó y 11 

muchos decían la Comebol, no, no, o sea es un tema de Cultura yo no obligo a nadie que haga 12 

esto que se suba  sea, eso es un tema de uno mismo, verdad, cómo concientización, yo desde 13 

mi punto de vista soy del criterio que se quede así, mas, sin embargo, si la siguiente sesión 14 

municipal considerando Dios mediante que estén mayoría de compañeros quieren tocar el 15 

tema y quieren este cambiar de opinión, pues bueno que sea algo donde estemos varios y 16 

opinemos varios y que no que cargue la responsabilidad de hacerlo sobre nosotros en este 17 

caso en nosotros tres desde mi punto de vista, no sé si alguno de ustedes opina diferente. 18 

Ok, entonces de parte mía, por lo menos sí queda el documento pendiente, verdad de 19 

analizarlo la siguiente sesión municipal esperando que esté en el resto de compañeros y pues 20 

por ahí, si Alejandra verdad que ya fue una vez que pidió esa parte, si bien es cierto, ya se 21 

había tomado un  acuerdo entonces igual que ya haga sus aportaciones sea desde donde 22 

estemos sea que esté presente físicamente hablando o vía teléfono o algo para también 23 

nosotros considerarlo, por qué no se puede cambiar la opinión, pero va a depender de un buen 24 

análisis, pienso yo y no solo porque la gente no tenga y listo porque entonces si no, entonces 25 

no estamos caminando hacia el norte. 26 

Ok, entonces si están de acuerdo, lo podemos someter a votación, ¿verdad? para la siguiente 27 

sesión municipal donde haya mayoría de regidores que todos opinan de acuerdo levantamos 28 

la mano. 29 

ACUERDO 4° 30 
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Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes dejar la nota de los Vecinos 1 

de las Vueltas para resolver en la próxima sesión municipal cuando haya mayoría de regidores 2 

presentes en la sesión municipal. APROBADO.  3 

5.Solicitud de audiencia a nombre de Flor María Sánchez Alvarado, el asunto que 4 

quieren venir a trata es sobre el camino Los Rodríguez que están inconformes con la respuesta 5 

dada por el Ingeniero Felipe Carvajal Cordero.  6 

Concej. Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria sí, ella me preguntó entonces se le 7 

enviaron los documentos porque ya ellos vienen con ese fin de que entonces para hablar, 8 

verdad que ya eso es un código, ¿verdad? Pero porque ellos van a venir en para no extender 9 

el como dice usted presidente la sesión a algo que ya está, que ya aparece ahí entonces para 10 

que a ellos les quede claro, porque lo que vienen es como que tienen tantos años de que es 11 

público que han salido por ahí y todo el asunto. 12 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal sí en ese caso sería bueno o si 13 

se puede sugerir a las personas venir y pues comunicarse con ingeniero Felipe verdad que es 14 

el que le podría dar una mejor respuesta con respecto al tema. Adelante don Martín 15 

Concej. Martín Sánchez Montoya- Regidor Propietario Gracias señor Presidente este en 16 

realidad con esto del camino considero yo de mi manera de vivir en la zona es un punto de 17 

ponerle algún punto clave a estas cosas, porque si nosotros seguimos tal como estamos aquí 18 

no va a ser solo un camino, van a ver un montón de caminos, entonces buscarle al ingeniero 19 

o a quien sea cuáles son las soluciones para  nosotros actuar, porque si no seguimos en lo 20 

mismo un camino de 50 a 25 años no, porque no está medido, porque no estaba inventariado, 21 

porque no es público, lógicamente no  es público, no se hace nada, entonces aquí vamos a 22 

tener un problema porque cualquier persona podemos poner una cerca en equis camino, pero 23 

si no hay una respuesta del Concejo o el ingeniero los pasos a seguir  o buscar porque tal vez 24 

un camino que tenga la  cantidad de años puede tal vez sacarle un derecho uno al camino 25 

pero que alguien lo diga si se puede o no se puede. Es como esto del Concejo Municipal los 26 

caminos que no están medidos, el Concejo puede invertirles a nosotros cuando fuimos a San 27 

José nos dijeron muy claro, todo camino que no esté medido, que no esté presupuestado el 28 

Concejo tiene la autoridad de invertirle, pero que a la persona se le diga claramente no nada 29 

más un papelito  entonces yo en eso le pido al Concejo Municipal a todos que tenemos que 30 
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ponerle atención a esto porque hay bastantes caminos que se puede estar cerrando de la 1 

noche a la mañana, si el Concejo no   se pronuncia se  cierra , como viene siendo Pueblo 2 

Nuevo Pueblo Nuevo, en Sabanillas, Pueblo Nuevo donde hay  luz, hay servicio de agua, hay 3 

este todo y no hay una solución que hay que hace, busquemos a los vecinos, bueno, señores, 4 

hay que hacer esto y esto y esto no se van a este camino invertir porque no tiene estos 5 

requisitos, entonces los vecinos dicen, no, aquí no paguemos nada y hagámoslo nosotros el 6 

trabajo y cuando queramos construir mejor que el Concejo se aparte de nosotros porque no 7 

hay no hay una  clara indicación para el pueblo o para  las comunidades, entonces eso sí hay 8 

que ponerle cuidado. Muchas gracias al presidente. 9 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal muchas gracias don Martín. Sí, 10 

entonces en este caso pensaría que se puede, digamos solicitaría al ingeniero Felipe 11 

comunicarse con ellos o convocarlos por decirlo así para que les explique la situación y que, 12 

el señor Intendente Héctor Agüero verdad que esté presente en esa explicación posible.  13 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal no les van a dar audiencia? 14 

 Concej. Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria Si les vamos a dar audiencia, ellos 15 

vienen a decir, este camino porque ya Flor me había dicho es hablar el mismo tema en la cual 16 

ya Felipe nos dio la respuesta 17 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Tal vez para acotar un poquito lo 18 

de pensemos de esa manera se podría aprovechar la sesión en otros temas, ¿verdad? Porque 19 

sería redundar en algo que ya se sabe la respuesta entonces como para que ellos les quede 20 

como la certeza más que todo es como para eso. 21 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal el tiempo de todos es muy valioso y aunque 22 

yo estoy 24/7 yo, también les digo si todas las semanas llegan responsabilidades que ustedes 23 

me ponen y yo trato de cumplirlas algunos las logro cumplir otras no con el tiempo que me 24 

pone porque además de eso hay que hacer otras cosas. Entonces, yo les hago la observación 25 

de  no estarme abaratando de reuniones y que gestionar y demás cuando tal vez la solicitud 26 

que hacen ellos es muy clara de que les está pidiendo una audiencia, yo más bien, les hago 27 

las sugerencia y en la audiencia convoquen al ingeniero y convoquen a ellos y nos venimos 28 

aquí todos, porque al final de cuentas con mucho respeto les hago la observación ustedes me 29 

están tirando a mí una pelota que no es sencilla, entonces yo les digo mejor afrontemos la 30 
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entre todos con equipo, verdad? porque  voy yo y el ingeniero y hay 25 vecinos a mí se me 1 

puede complicar más la cancha que  recibirlos a ellos aquí en equipo, verdad? Entonces mejor 2 

la sugerencia mía es denle a ellos la audiencia y convoquen al ingeniero a eso. 3 

Concej. Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria No, es que estamos negando la 4 

audiencia. Es, que ya sabemos a lo que ellos vienen entonces tener presente o como dice 5 

usted invitar al ingeniero y decirles que ya el ingeniero ya Felipe les indica bueno, ese código 6 

ya tiene esto lo que él puso ahí en la carta no es que lo estamos negando, sino en el sentido, 7 

que ya sabemos a lo que ellos vienen entonces invitar a Felipe para que tome la palabra y les 8 

va a decir compañeros así esto y esto no es que le estamos negando, es que tal vez no nos 9 

hemos entendido.  10 

Sr. Héctor Agüero Luna – Intendente Municipal yo entendí que me ponían a mí a organizar 11 

la actividad con ellos y todo lo demás mis disculpas del caso. 12 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal No, no, este básicamente uno les 13 

va a decir, bueno tiene un poquito tiempo etcétera, sino al contrario más bien para beneficiar 14 

más a ellos, se les puede ampliar. Ahora sí, a usted señor intendente se le complica bueno, 15 

pues pensaría que por lo menos el ingeniero Felipe que es el que tiene conocimiento, pues 16 

claramente Felipe se le puede convocar a una sesión municipal porque este es parte de la 17 

dinámica, ¿verdad? Eso sí lo tenemos presente, pero para quien dice este a ellos ofrecerles 18 

un tiempo de calidad y solo en ese tema en específico y no tengan como que estar ahí en toda 19 

la sesión o parte de la sesión y no sé verdad, entonces este se toma acuerdo, si están de 20 

acuerdo de un hecho. Entonces, sometemos a votación, ¿verdad? Para que el 6 de agosto, 21 

martes 6 de agosto l ingeniero Felipe Carvajal Cordero ¿verdad? ¿Entonces si están de 22 

acuerdo? 23 

ACUERDO 5° INCISO A)  24 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes conceder audiencia a la 25 

señora Flor María Sánchez Alvarado, para tratar asunto relacionado con el camino Los 26 

Rodríguez, para el martes 6 de agosto del 2024, a las 6: 30p.m en la sala de sesiones del 27 

Concejo Municipal. APROBADO 28 

ACUERDO 5° INCISO B)  29 
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Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes convocar al Ingeniero Felipe 1 

Carvajal Cordero- Director de la Unidad Técnica de Gestión Vial para el próximo martes 6 de 2 

agosto del 2024, a las 6:30 p.m a la sesión municipal. El objetivo de esa convocatoria es 3 

atender a vecinos del camino Los Rodríguez que solicitaron audiencia ya que manifiestan estar 4 

disconformes con la respuesta dada en relación a la condición de dicho camino. APROBADO.  5 

6. Solicitud de audiencia a nombre de la señora Cristina Sánchez Suarez, el motivo de la 6 

solicitud de audiencia indica Bar La Hacienda, en la Flora.  7 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Si no me equivoco ese tema ya 8 

se vea anteriormente conversado, entonces sometemos a votación si están de acuerdo. 9 

ACUERDO 6° 10 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes conceder audiencia a la 11 

señora Cristina Sánchez Suarez para tratar asunto relacionado con el Bar La Hacienda, La 12 

Flora, para el martes 6 de agosto del 2024, a las 6: 30p.m en la sala de sesiones del Concejo 13 

Municipal. APROBADO 14 

Articulo VII 15 

Asuntos de Trámite Urgente / Pendientes de sesiones anteriores 16 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Ok continuamos con la parte del 17 

artículo VII asuntos de trámites urgentes y pendientes de sesiones anteriores. 18 

Sra. Rocío Portuguez Araya- Secretaria Municipal la sesión pasada, se había dejado 19 

pendiente el nombramiento de los miembros del concejo que iban a participar del taller para el 20 

análisis de los problemas en salud en el cantón de Jiménez, la invitación la había hecho el 21 

Ministerio de Salud, la señora Presidenta en ejercicio, doña Ligia Trejos les había propuesto a 22 

los señores regidores dejar pendiente  dar atención a este oficio esta semana que estaban los 23 

concejales Gamboa Sanabria y Navarro Díaz con el fin de  ver si  alguno de los dos  tenia 24 

disposición para  participar, sin embargo, el día de hoy ninguno de los dos se encuentran en 25 

sesión, la actividad es para el próximo  24 de julio, todavía tendríamos tiempo. 26 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Si en este caso los dos se 27 

encuentran ausentes con justificación pensaría que, si se puede realizar de esa manera, 28 

consultarles la otra semana. 29 

Articulo VIII 30 
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Mociones de los señores regidores 1 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Continuamos con el artículo VIII 2 

mociones de los señores regidores, no hay mociones presentadas.  3 

Articulo IX 4 

Mociones o Informe del señor Intendente 5 

Concej. Giovanni Núñez Camacho – Presidente Municipal pasaríamos al artículo IX de 6 

mociones o informe del señor Intendente. Adelante señor Intendente.  7 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Gracias señor Presidente. Bueno 8 

comentarles: 9 

i. que la semana pasada, el pasado jueves 4 de julio, fui a dejar el recurso de nulidad, el  10 

cual fue acogido por el Contencioso Administrativo y al momento el proceso de traspasar las 11 

rutas nacionales a las municipalidades se pausó  12 

ii. ese mismo día en la noche se conformó la Junta de cementerio, que es la que ustedes  13 

hoy juramentaron ellos fueron informados, ellos participaron, básicamente los poquitos que 14 

llegaron fue muy poca la participación de la comunidad los poquitos de llegaron fueron los que 15 

quedaron en la Junta, ellos están cargados de abrir el cementerio por más periodos. Les 16 

informo un oficio que les pase el día de hoy a la señora secretaria en horas de la tarde no lo 17 

ha visto por eso se lo pasé a ella y se lo pasé a los funcionarios municipales, el oficio es el 18 

oficio 027-2024 donde especificó lo siguiente para comunicarles que a partir de los 16 de julio, 19 

o sea, hoy del 2024 hasta nuevo aviso queda limitada a la venta de derechos de cementerio 20 

con nichos, solamente yo estaría facultado para ello bajo criterio de emergencia no hay 21 

espacios en el cementerio. Ya no podemos vender más, entonces sepan que eso es una 22 

realidad que ya está instaurada y bueno va para larguito., el tema es una emergencia, es un 23 

cierre técnico del cementerio. 24 

iii. el día miércoles 6, perdón, el día martes 9 de Julio participé en la reunión de Nueva  25 

Turrialba Jiménez en la Asamblea Legislativa donde les comento que bueno se consiguieron 26 

muchas cosas y que se logra concretar en la gira que se realizó el viernes 12 donde el ICE nos 27 

da el visto bueno de manera extra oficial  para la donación de la colonia del Congo a la 28 

municipalidad del distrito de Tucurrique,  ellos estarían segregando unas tres casas estarían 29 

haciendo un plano nuevo y nos estarían donando para agosto o septiembre del terreno, si todo 30 
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sale bien, entonces es una muy buena noticia que se logra afianzar en estas giras que a veces 1 

yo pago la semana pasada estuve afuera todas las semanas pero bueno, yo creo que tuvo 2 

buenos resultados.  3 

iv. el día de ayer fuimos con la señora secretaria y la señora contadora municipal a la 4 

 Unión Nacional de Gobierno locales la cual nos asesoró un poco sobre el tema del auditor 5 

interno entonces ya la señora Secretaria tiene las indicaciones para redactar nuevamente 6 

algunos oficios y algunos documentos para volverlos a mandar a Contraloría la señora 7 

contadora y el señor tesoro lo están trabajando en un estudio técnico que va  a proyectar a la 8 

Contraloría que si contratamos el auditor interno a tiempo completo nos va a dejar dentro de 9 

dos años, igual que el cementerio con un cierre técnico. Entonces esta respuesta que estamos 10 

elaborando y que todavía está en proceso esperaríamos tener lo más pronto para mandar la 11 

Contraloría por lo tanto yo les pido otra vez más tiempo a este concejo municipal para proceder 12 

con el nombramiento del auditor interno debido a que seguimos elaborando esta consulta, yo 13 

esperaría que en cuestión de esta semana ya tengamos listo, estos documentos esta reunión 14 

fue el día de ayer, entonces yo esperaría que lo tuviera, pues lo más pronto posible y le 15 

mandamos esa respuesta, ese oficio una contraloría que básicamente lleva una redacción 16 

diferente, verdad? Doña Rocío estuvo en la reunión, ella hizo varias consultas al respecto 17 

vimos que hay algunos temas que son de forma, verdad que se pueden cambiar con un oficio 18 

nuevo rectificando la forma que se escribió el otro e incorporando ese estudio técnico para 19 

justificar podemos pagar un auditor interno a tiempo completo, entonces la esperanza de eso 20 

es que nos ayude a salvar las finanzas municipales. Bueno, entonces no habría ningún 21 

momento salarial y no habría ningún incremento en el gasto corriente, si la Contraloría nos lo 22 

acepta si, la Contraloría no lo rechazan Dios nos salva, hay que hacerlo y eso sería otro tema, 23 

pero bueno, es una ficha que estamos jugando ahorita yo como les digo, les pediría tiempo 24 

para terminar de redactar con doña Rocío, doña Carmen, don Esteban este oficio mandarlo 25 

con la aprobación de ustedes a la Contraloría, 26 

v.  También se les pidió a ellos para la otra semana yo ocupo qué problema cuando no  27 

hay mayoría verdad para la otra semana yo ocupo que les demos audiencia a la Unión Nacional 28 

de Gobierno locales, ellos les van a venir a presentar unos productos que nos están haciendo 29 

el primero es una estructura organizativa del Concejo Municipal qué, quiere decir estamos 30 
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proyectando la Municipalidad a futuro, cuál va a ser el crecimiento que va a tener en la 1 

Municipalidad a futuro en ese sentido ellos le van a presentar a ustedes, cuál es la estructura 2 

que yo ya previamente voy a probar, ya la conozco de manera preliminar y cuál va a ser el 3 

crecimiento que la Municipalidad va a tener a lo largo del tiempo va a ser un compromiso, pero 4 

bueno, para el otro para la otra sesión municipal, ellos van a venir aquí, yo voy a ver cómo 5 

hago para meterlos en la agente ellos también nos están ayudando a elaborar los perfiles de 6 

los puestos del Concejo Municipal con todo este proceso de modernización de la Municipalidad 7 

este  documento de perfiles es indispensable porque ellos nos van a elaborar un perfil, nosotros 8 

tenemos que incluir en la respuesta en el oficio que vamos a mandarle la Contraloría verdad 9 

porque no  tenemos claridad, cuáles documentos fue que uso el concejo anterior para elaborar 10 

perfiles entonces con el perfil que nos va a hacer la Unión Nacional de gobiernos locales, 11 

nosotros vamos a poder incorporarlo y por eso que vamos que para la otra sesión municipal 12 

todos estos productos queden debidamente aprobados claramente son perfiles que van a estar 13 

consolidados y digamos los que trabajan en la unión no son no son personas inexpertas ni 14 

nada por el estilo, sino que están muy bien asesorados y a ellos le estaban buscando la ayuda. 15 

vi. El día de ayer entre ayer y hoy iniciaron trabajos en camino Roldán y el camino Malvinas  16 

y gracias a la licitación por demanda iniciaron trabajos en camino del Bajo del Reventazón y 17 

por alquiler de maquinaria, entonces estamos abriendo la  vuelta que hay  por donde Piquín 18 

Salas ustedes conocen, hay una curva muy, muy pronunciada que hay por ahí era muy difícil 19 

de hoy le están haciendo un trabajo una pala, pues vea, abrimos esa curva y la estamos 20 

dejando casi 14 m de ancho un camino va a quedar  lindísimo ese camino, después  en Roldán 21 

ya están ya están haciendo la colocación de las de los pasos de alcantarilla y en Malvinas 22 

están haciendo igual la colocación de los pasos de alcantarilla, eso son trabajos que se 23 

iniciaron ayer, ayer yo no pude avisar de nada porque andábamos en esa gira en San José 24 

todo el día 25 

vii.  yo les quería hacer una propuesta estuve hablando con los de la Asociación de 26 

 Desarrollo de del distrito para poder instaurar la Junta vial y ellos estaban no me han mandado 27 

el correo de respuesta,yo les quería proponer que nombramos el día de hoy a un representante 28 

de la comunidad para integrar la Junta bien y que solo hiciera falta los dos puestos de las 29 

acciones de desarrollo, porque ellos están esperando que la Asociación de Desarrollo de 30 
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Tucurrique que tengas cédula jurídica y eso personería jurídica, perdón, porque ellos sí que 1 

hicieron cambio de junta, entonces eso les va a tomar un tiempo, entonces yo estoy tratando 2 

de apresurarnos para que la gente esté instalada lo más rápido posible, pero bueno, de 3 

momento eso no, no se ha podido hacer porque ellos no me han respondido cuáles son los 4 

delegados que van a procesar cuando los tengan se instaura la Junta y se empieza a trabajar, 5 

sino hasta ese momento yo estoy pausado con el tema de ellos, entonces por ahí ya ha ido 6 

avanzando y para continuar hablando más por ahí, me quedaría yo. Les pediría que tomarán 7 

un acuerdo donde me autorizan a mí hacer una convocatoria pública para las personas que 8 

están interesadas en representar a la comunidad en la Junta  9 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal gracias señor Intendente, doña 10 

Vanessa. 11 

Concej. Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria Héctor ahora que usted mencionaba 12 

de los caminos de Roldán y la Malvinas una pregunta en cuanto a eso quién va a chequear u 13 

observar ahí esos trabajos preguntó. 14 

Sr. Héctor Agüero Luna-Intendente Municipal de momento lo único calificado en la 15 

Municipalidad para inspeccionar a Felipe entonces se tiene que dividir entre inspeccionar 16 

continuar haciendo los trámites de la oficina, inspeccionar las construcciones las 17 

construcciones hacer todo el trámite, entonces no  puede estar presente 24/7 allá porque si no 18 

se pausa la Unidad Técnica entonces eso es complicado cuando tenemos un solo ingeniero, 19 

esa es una realidad que yo les digo que tenemos ahorita yo no puedo ser tampoco allá 24/7 20 

es muy difícil, pero ya estoy tratando de activar el Comité de caminos de Malvinas para la 21 

inspección para el camino Roldán no hay, no hay nadie, entonces eso va a ser algo 22 

complicado, eso sí les  digo más bien, si para que ustedes sepan que esa es la dinámica, 23 

verdad? Igual ahorita los trabajos están muy menores yo pienso que cuando ya empiezan a 24 

colocar porque ahorita lo que están haciendo es limpiando y colocando en pasos de 25 

alcantarilla, yo esperaría que cuando empiecen los procesos de colocación de material base, 26 

sub base y asfalto ya estemos un poco más presentes para saber concentrar fuerzas, 27 

¿verdad? ¿Hasta dónde tienen que llegar? ¿Cuáles no, cuál va a ser la cantidad de toneladas 28 

que están llegando en eso? jefe sabe muy bien sobre ese tema a mí yo creo que yo luego le 29 
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voy a escribir a jefe ahí para para que me ayuden esos días, pero en momentos, esa es la 1 

información que tengo hasta el día de hoy. 2 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal gracias señor Intendente, don 3 

Martin  4 

Concej. Martín Sánchez Montoya Regidor Propietario lo primero don Héctor ahorita que 5 

usted mencionaba que iba hacer esa reunión el martes con esa gente de la Unión no se podría, 6 

el asunto que yo veo es que, no podemos decir bueno no ahorita el mar tengo atender esa 7 

gente ok la audiencia porque este concejo lo están escuchando muchas personas algunas 8 

personas, porque a mí me llaman directamente y me dicen a veces no se escucha bien, pero 9 

excelente todo se escucha entonces, ¿qué pasa? Vamos y decimos si bueno el mar también 10 

y este y una persona me dice porque yo pidió audiencia y no me otorgaron por ese lado. Por 11 

lo otro, sí me preocupa y quiero ser claro y sé que con nosotros caso con usted no va a pasar 12 

y sé que todos los compañeros estamos en esa lucha lo que si me preocupa a mí es ver las 13 

maquinarias en los caminos en este caso hay tres caminos que están interviniendo., eso se 14 

hace como un tipo de movimiento. Bueno, trabajan allá trabaja allá y por todo lado maquinaria, 15 

entonces a veces este no se concreta bien el asunto, yo pienso no puedo venir, pero pienso 16 

este pedirle al ingeniero totalmente en lo que lleva el camino a Las Malvinas para qué para 17 

saber cuántas toneladas de ahorro tiene ese camino si tiene 20, 30 o 100 toneladas, bueno, 18 

que se coloquen esas cien toneladas, con el material yo quisiera que no nos pase con el 19 

engaño que nos han hecho la administración anterior. Aquí no quiero hablar con empresario. 20 

hoy quizás me estaría oyendo que no quiero no hablo más de lo necesario el empresario hace 21 

lo que nosotros le permitimos, lo que el concejo le permite, el Intendente, el Ingeniero eso hace 22 

el contratista porque como es bonito y el gobierno anterior pasó y lo afirmo por debajo echa un 23 

material X y por encima maquillan con un poquito material de calidad y eso es lo que yo no 24 

quisiera, caminos Sitio-Duán donde era un camino que venía con una cantidad suficiente de a 25 

base le echaron bolas así material de río y por encima una cápita ahí entonces, sí hay que ser 26 

muy vigilante porque hay una acción y una maquinaria dentro en estos caminos que son 27 

caminos incómodos entra poniendo en la bitácora poniendo 12 metros de material y a veces 28 

van con 7 o 8 metros es una manera de jugar con el material de jugar con los recursos, eso sí 29 

que ser muy vigilante porque algunos pasó aquí con Juan Viñas los mandaba aquí en los 30 
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caminos y en las Vueltas las vagonetas venían con 7 metros y el documento decía 12 metros, 1 

entonces  que se haga en los caminos,  que se cumplan porque en realidad este y si no pues 2 

entonces seguiría pasando lo mismo yo la vez pasada personas coladores de la misma 3 

empresa lo digo así claro me decían Jefe  aquí nadie se presenta del Concejo, aquí, si 4 

queremos tener un día sin trabajar por qué lo que dicen ingeniero en parte puede tener razón 5 

que es como es llave en mano es como que usted dan la casa y después la casa le dan la 6 

llave ahí, pero no ha visto de verdad que, qué es lo que definitivamente se ha hecho en el 7 

camino. Entonces aquí lo que puede pasar es lo mismo, bueno, qué pasa si no hay un vigilante 8 

en el camino, que se está haciendo a veces una ponen allá en un paredón y dura dos días 9 

haciendo ratitos y pasen horas y vengan pesos a lo último dicen no hasta aquí se para el 10 

contacto porque está ahí llegó la plata y queda una plata de demás para que cuando el trabajo 11 

concluya queda un dinero para continuar el ingeniero nada más firma diciendo sí, esos 10 12 

millones o 15 que quedaron ahí hay que presupuestarlos en un mismo camino y hacen unos 13 

metros más y se vuelan la plata. Entonces yo considero que, esto sí tenemos que ser muy 14 

vigilante y eso de la maquinaria considero que alguien debe estar vigilante de los trabajos. 15 

Gracias. 16 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Muchas gracias don Martín, 17 

Héctor no sé si quiere referirse. 18 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Muy breve tal vez para la presión de la Unión 19 

Nacional de una extraordinaria que tengo de facultad para eso sin necesidad de acuerdo 20 

municipal, entonces para convocarlos a las 5:30 para el siguiente martes, tema único proyecto 21 

de modernización de la Municipalidad. Sí, yo como intendente municipal les voy a remitir el 22 

oficio. 23 

Y eh, para el tema de las inspecciones Jefe como le he dicho usted aquí es uno de los más 24 

experimentados en este tema, yo quiero decirle que usted no ocupa un permiso mío, no espere 25 

una llamada mía, usted déjese llegar, llegue con la con la personería que tiene usted como el 26 

regidor ayúdenos, venga, consulte al ingeniero si usted tiene algún punto usted tiene alguna 27 

duda, exprésamela a mí  y si podemos resolverla si también se hace una duda mía, busquemos 28 

la información, o sea conmigo de tú a tú verdad no espere que tal vez yo lo vaya a rechazar o 29 

que yo tenga que invitar a usted aquí en la municipalidad puertas abiertas, verdad? Usted tiene 30 
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aquí la potestad de entrar y preguntarle al ingeniero, ¿cuántas toneladas de esto va? Y vamos 1 

si usted me dice, jale allá y vamos a inspeccionarlo, yo le presto un carro y usted me dice llegó 2 

para que le colabore con algo y yo le ayudo en ese sentido para que saquemos esos trabajos 3 

de la mejor manera y aquí la plata la poquita plata que haya se invierta en el camino está bien 4 

entonces para que sepa que eso, así como usted y así como con todos ustedes compañeros,  5 

Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal gracias, señor Intendente, ahí tal 6 

vez rápidamente con todo lo que nos expuso este don Héctor, bueno, ojalá se nos de  el  7 

proyecto de la donación del gobierno del Congo, sería  un éxito de verdad y bueno, sería poner 8 

nuestras mentes a trabajar para sacarle provecho a dicho espacio físico, con respecto al tema 9 

del auditor este yo estuve presente con doña Rocío este con Silvia y bueno Marlon también 10 

con Carmencita por ahí estuvimos tocando sobre el tema de la parte de la comisión que hicimos 11 

y pues si es muy preocupante, claramente, verdad la dinámica porque si de verdad nos  dicen 12 

que tiene que ser a tiempo completo, híjole, como hablábamos nosotros dos años tres años 13 

mucho y verdad esto se complica pero, entonces Dios mediante que se nos dé el beneficio 14 

para nosotros, verdad y sea medio tiempo. 15 

Entonces para que se preocupen y no se preocupen y bueno, tomamos el acuerdo, ¿verdad? 16 

Si así lo tienen bien visto de que Héctor convoque verdad de manera pública este a una 17 

persona quiere hacer parte de lo que es el de la Junta una convocatoria pública sería entonces 18 

si están de acuerdo lo sometemos a votación. 19 

ACUERDO 1° INCISO vii 20 

Este Concejo Municipal acuerda por unanimidad de los presentes autorizar al señor Intendente 21 

Héctor Agüero Luna para que realice una convocatoria pública para el nombramiento del 22 

representante de la comunidad que integre la Junta Vial. APROBADO 23 

Articulo X 24 

Asuntos Varios 25 

Concej. Giovanni Núñez Camacho – Presidente Municipal entonces continuamos en la 26 

parte de artículo X asuntos varios, Vanessa tiene la palabra. 27 

Concej. Vanessa Segura Solano- Regidora Propietaria No es para recordar, o sea que nos 28 

acordemos de un hueco que nos dijo el compañero don Guillermo no sé entonces nada más 29 

para acordarnos un hueco que reportó ahí por el grupo. 30 
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Concej.Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal si de un espacio que está ahí sin 1 

tapar, por lo menos de parte mía don Guillermo preguntaba hasta qué punto la Municipalidad 2 

puede de verdad intervenir eso yo desde mi punto de vista, ¿verdad? si bien es cierto, la Muni 3 

puede creo que también es un poco o es un tema de querer digamos si yo soy el vecino del 4 

lugar, si somos tantos vecinos pensaría que se puede hacer entre ellos, no es algo tan 5 

complicado de solucionar, hay muchas personas soldadores y además, verdad, yo sé está 6 

bien, sacarle digamos la parte de la Muni, sin embargo, por ejemplo, si yo soy dueño del terreno 7 

que está frente a esa acera, yo también tengo que estar pendiente de digamos del 8 

mantenimiento de esa acera ya que todo es la muni, la muni . Entonces desde mi punto de 9 

vista insisto sería interesante que ellos ya no se quedaran que la hágala Muni, sino que puedo 10 

hacer yo, o sea, no es no es tan complicado si fuese algo que yo digo es un camino que tiene 11 

razón, verdad, se hace un camino, es un kilómetro está ahí, pero estamos hablando que es 12 

algo de 50 centímetros por 30 centímetros no sé o 50 por 50. Tiene la palabra, don Héctor.   13 

Sr. Héctor Agüero Luna- Intendente Municipal Bueno, en ese sentido yo sí quiero decirles 14 

que fue un daño que ocasionó el vehículo de la basura, cuando pasó encima de esa parrilla, 15 

la dobló completamente y era una parrilla que fue colocada por el Concejo Municipal entonces 16 

yo siento que si es un deber de nosotros, el daño lo hicimos nosotros a una infraestructura que 17 

hicimos nosotros y si está bastante peligrosa, yo le explicaba a don Guillermo, es que hasta 18 

que no tengamos la caja chica, yo no puedo sacar una contratación por si todo para arreglar 19 

una parrilla de 50 por 50. Entonces la caja chica se va a publicar si Dios lo permite mañana el 20 

reglamento se publica mañana y la otra no perdón, se paga mañana y esperaríamos que se 21 

publicaran esta semana, la otra semana doña Carmen los estaría convocando o estaría 22 

persona entonces sesión municipal para enseñarles a ustedes, cómo es el uso del reglamento 23 

y que todos sepamos, cómo es que se va a usar porque no es no significa que vaya a haber 24 

700 disponibles y que el Intendente va a andar gastando 700 a lo loco siempre y cuando pueda 25 

verdad? Entonces para que ustedes sepan que eso va a pasar cuando tengamos que la chica 26 

yo compro los materiales que es lo que pasa yo le estoy diciendo Guillermo que me visito ahora 27 

en la mañana ayúdeme a buscar, aunque sea la mano de obra, yo puedo conseguir los 28 

materiales y que ellos nos ayuden con la mano de obra. 29 
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Concej. Giovanni Núñez Camacho- Presidente Municipal Muchas gracias, sí, entonces, 1 

pues en ese caso se cambia un poco el panorama, verdad con respecto, digamos si usted 2 

asegura que fue el daño de la misma municipalidad, pues es diferente, pero sí insto a esa 3 

parte. 4 

Artículo XI 5 

Acuerdos 6 

Concej. Giovanni Núñez Camacho– Presidente Municipal Bueno, entonces continuaríamos 7 

con lo que son los acuerdos para proceder con el cierre de la sesión, muchísimas gracias 8 

Artículo XII 9 

Cierre de Sesión 10 

Concej. Giovanni Núñez Camacho-Presidente Municipal Bueno, si es lo que ya tenemos 11 

al ser las 9 y 18 minutos, procedemos hacer el cierre de la sesión ordinaria número 011- 12 

2024, al no haber más asuntos que tratar.  13 

 14 

 15 

 16 

___________________________                         ______________________________ 17 

Giovanny Núñez Camacho                                           Rocío Portuguez Araya  18 

PRESIDENTE MUNICIPAL                                       SECRETARIA MUNICIPAL 19 
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